
Tolga ALCA

Temmuz ayında düzenlenecek “2026 NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi” öncesi Ankara’da 
hazırlık süreci yoğunlaştı. Dünyanın gözünü 

çevireceği organizasyon kapsamında başkentteki 
yüksek segment otellerde rezervasyon hareketli-
liği hız kazanırken, birçok otelde delegasyonlara 
yönelik özel güvenlik ve protokol düzenlemeleri 
yapılmaya başlandı. Özellikle Çankaya başta ol-
mak üzere diplomatik misyonların yoğun bulun-
duğu bölgelerde konaklama kapasitesinin büyük 
bölümünün şimdiden ayrıldığı öğrenildi.

GÜVENLİK PROTOKOLLERİ DEVREYE ALINDI
Turizm Otel Yöneticileri Derneği İç Anadolu Bölge Yü-

rütme Kurulu Başkanı Gökhan Esengil, zirveye yönelik re-
zervasyonların bireysel değil kurumsal blokaj sistemiyle iler-
lediğini belirterek, Ankara’daki üst segment otellerde doluluk 
oranlarının yüzde 90 bandına ulaştığını söyledi. NATO stan-
dartlarına uygun güvenlik protokollerinin devreye alındığını 
kaydeden Esengil, bazı otellerin tamamen ya da kat bazlı ola-
rak yabancı heyetlere tahsis edildiğini ifade etti.

Zirvenin yalnızca turizm sektörünü değil, ulaşım, 
restoran, organizasyon ve teknik hizmet alanlarını 

da hareketlendirmesi bekleniyor. Otellerde ek per-
sonel planlamaları yapılırken, çalışanlara yabancı 
dil, kriz yönetimi ve protokol kuralları konusun-
da özel eğitimler veriliyor. Sektör temsilcileri, 
NATO Zirvesi’nin Ankara’nın uluslararası orga-
nizasyon kapasitesini göstermesi açısından kritik 

bir fırsat olduğunu ve başkentin marka değerine 
önemli katkı sağlayacağını değerlendiriyor.

Başkan Beşikcioğlu, mimarlık fakültesi 
öğrencilerinin sunumlarını inceledi

Âşık Mahzuni Şerif
Keçiören’de türküleriyle anıldı

Başkent’te NATO yoğunluğu: Doluluk yüzde 90
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İklim değişikliği
göçmen kuşların

yolculuğunu etkiledi

Gençlerbirliği
sonunu getiremedi

“Patronlara her bir
madencinin ölümü için

sadece 8 gün ceza verildi”

Türkiye’de nisan ayında
126 bin 808 konut satıldı

“İlaçta internet sahteciliği
olgularına karşıyız”

Dijital mecralardaki suç
ve suçlu takibinde Jandarma, 

aktif rol alıyor

“E-sigara, gençlerde
beynin küçülmesine neden oluyor”

Ankara Büyükşehir Belediyesi, “Kadının Güçlenmesi ve İş Gücüne Girişinin Desteklenmesi” projesini 
tanıttı. Avrupa Birliği desteğiyle yürütülen proje kapsamında; kadınların ekonomik ve sosyal hayata daha 

güçlü katılım sağlaması hedeflenirken, Ankara’da kadınlar için ilk girişimcilik merkezi de açılacak.

Başkentte 7-8 Temmuz’da gerçekleştirilecek NATO Zirvesi 
öncesi otellerde doluluk oranı yüzde 90’a ulaştı. Ankara’da 
güvenlikten ulaşıma kadar tüm hazırlıklar hız kazanırken, 

zirvenin kent ekonomisine katkı sağlaması bekleniyor.

KADINLAR İÇİN GİRİŞİMCİLİK MERKEZİ AÇILACAK

Ankara’da otobüs
firmalarına ‘bilet fiyatı’ denetimi

Ankara’da kadınlar için 
ilk girişimcilik merkezi

Türk Eczacıları Birliği (TEB) Başka-
nı Mehmet İrfan Demirci, internet 
üzerinden ilaç satışı düzenlemesine 

ilişkin, “İnternet üzerinden sağlık hizmeti 
sunmayı, ilacı hastaya ulaştırmayı doğru 
bulmuyoruz. Dijital alanda sağlığın gelişti-
rilmesine karşı değiliz, Özellikle sahtecilik 
olgularına karşıyız.” dedi.          Sayfa 6’da

Son yıllarda yayımlanan pek çok bağımsız araş-
tırmanın benzer sonuçlara işaret ettiğini kayde-
den Arslan, bu ürünlerin “zararsız” ya da “daha 

güvenli” olduğuna ilişkin söylemlerin bilimsel veri-
lerle örtüşmediğine dikkat çekti. Başkent’in sorula-
rını yanıtlayan Prof. Dr. Fatma Arslan, “E-sigara ile 
ilgili giderek artan sayıda çalışma var. Bu çalışmalar, 
e-sigaranın daha az zararlı ya da zararsız olmadığını 
açık biçimde gösteriyor. Özellikle tütün endüstrisi 
tarafından desteklenmeyen bağımsız bilimsel araş-

tırmalar bu konuda oldukça net sonuçlar ortaya ko-
yuyor” dedi.

Arslan, e-sigara kullananların EVALI hastalığına 
da dikkat etmesi gerektiğini belirterek, “Bu hastalık, 
özellikle 2019 yılında ABD’de pandemi seviyesin-
de çok sayıda vaka görülmesiyle birlikte tanımlandı. 
EVALI ağır solunum yetmezliğine yol açabilen bir 
hastalık ve akciğerde ciddi ödem gelişiyor, yoğun 
bakım ihtiyacı oluyor ve maalesef hastalarınbir kıs-
mını kaybediyoruz.” diye konuştu.          Sayfa 2’de

Lansmanı gerçekleştirilen proje kapsamında kadınların 
ekonomik hayata katılımını artırmaya yönelik eğitimler, 
güçlenme programları ve girişimcilik destekleri verile-
cek. Proje ile Ankara’da kadınlara yönelik ilk girişimci-
lik merkezi kurulacak. Avrupa Birliği finansal desteğiyle 
UN Women tarafından yürütülen “Eşitlik ve Kadınların 

Güçlenmesi için Güçlü Sivil Alan” projesi kapsamında 
hayata geçirilen çalışmada, kadınların güçlenmesine yö-
nelik faaliyetler Kadının İnsan Hakları Derneği tarafın-
dan yürütülürken, kadın girişimcilere yönelik eğitimler 
ise UN Women destekli TED Üniversitesi Eşitlik Aka-
demisi bünyesinde gerçekleştirilecek.              Sayfa 5’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Birleşmiş Mil-
letler, UN Women Türkiye, TED Üniversitesi 
ve Kadın İnsan Hakları Derneği’nin iş birliğiy-

le hayata geçirilen “Kadının Güçlenmesi ve İş Gücüne 
Girişinin Desteklenmesi” projesinin lansmanı gerçek-
leştirildi.
“BU PROJE KADINLARIN HAYATI ÜZERİNDE 
DAHA GÜÇLÜ SÖZ SAHİBİ OLABİLMESİDİR”

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Ya-
vaş, Ankara’da kadınların kent yaşamına eşit, güvenli 
ve güçlü şekilde katılabilmesi amacıyla 2019’dan bu 
yana önemli çalışmalar yürüttüklerini belirtti.Yavaş, 
“Sadece bir proje tanıtımı yapmak için değil, Anka-
ra’nın geleceğine dair çok önemli bir iradeyi ortaya 
koymak için bir aradayız. Kadının güçlenmesi ve iş 
gücüne girişinin desteklenmesi projesi sadece bir is-
tihdam projesi değildir. Aynı zamanda bir eşitlik pro-
jesidir, adalet projesidir. Bu proje kadınların kendi 
hayatı üzerinde daha güçlü söz sahibi olabilmesi pro-
jesidir” dedi.
“KADIN GÜÇLENİRSE TOPLUM GÜÇLENİR”

Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak kadınlara 
yönelik gerçekleştirdikleri projelerden de bahseden 
Yavaş, hayata geçirilen bu yeni proje için, “Bu proje 
kapsamında da; yüzlerce kadının eğitim almasını, istih-
dama katılmasını ve girişimcilik yolculuğunda destek-
lemesini hedefliyoruz. Kadınların yalnızca iş bulmasını 
değil, iş hayatında kalıcı olmasını diliyoruz.  Gençlik 
Parkı, Güventepe,Şafaktepe ve Çankaya’da açacağımız 
kadın girişimcilik merkezleriyle Ankara’da yeni bir da-
yanışma ağı kuracağız.  Çünkü biliyoruz ki bir kadın 
güçlenirse bir aile güçlenir, bir aile güçlenirse toplum 
güçlenir. Kadınların emeği büyürse Ankara büyür” dedi.

Ankara Emek ve Demokrasi Güçle-
ri Soma Maden Katliamının 12’nci 
yılında Madenci Anıtı önünde basın 

açıklaması gerçekleştirdi. Kitle adına basın 
açıklamasını Enerji, Sanayi ve Maden Kamu 
Emekçileri Sendikası Merkez Yönetim Ku-
rulu Üyesi Emre Başer okudu. Soma’da ya-
şananların bir kaza olmadığın; özelleştirme, 
taşeronlaştırma, denetimsizleştirme, sendi-
kasızlaştırma politikalarının bir sonucu oldu-
ğuna vurgulayan Başer, “Ülkemizin enerji ve 
madencilik politikaları emperyalizmin ve ser-
mayenin kıskacı altındadır.” dedi.   Sayfa 3’te

Türkiye genelinde nisanda satılan top-
lam konut sayısı, geçen yılın aynı ayı-
na göre yüzde 2,6 artışla 126 bin 808 

olarak hesaplandı. Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), nisan ayına ilişkin konut ve iş 
yeri satış istatistiklerini açıkladı. Buna göre 
Türkiye genelinde satılan ilk el konut sayısı, 
nisanda geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
9,6 artarak 40 bin 306’ya yükseldi. İkinci el 
konut sayısı aynı dönemde yüzde 0,3 azala-
rak 86 bin 502’ye geriledi.              Sayfa 5’te

Eryaman Stadyumu’nda oynanan müsabaka, 
Trabzonspor’un 2-1’lik üstünlüğüyle sonuçlan-
dı. Kırmızı-siyahlılar, 62. dakikada Erk Arda 

Aslan’ın golüyle 1-0 öne geçti. Bordo-mavililer, 79. 
dakikada Arda Çelik’in kendi kalesine attığı golle 
1-1’lik eşitliği yakaladı. 90+2. dakikada sahneye çı-
kan Muçi, skoru 2-1 yaptı.                            Sayfa 7’de

Türkiye genelinde etkili olan sert hava koşulları, 
ani sıcaklık değişimleri ve küresel ısınmanın ge-
tirdiği ekosistem değişimleri nedeniyle göçmen 

kuşların bu yılki yolculukları gecikirken, kuş sayıların-
da ve hareketliliğinde gözle görülür bir düşüş yaşandı.

Türkiye’de kuş halkalama çalışmaları, önemli göç 
noktalarında kurulan Samsun’daki Cernek, Iğdır’daki 
Aras, Ankara’daki Eymir, Antalya’daki Boğazkent, İs-
tanbul’daki Avcılar, Kocaeli’deki Ormanya istasyonla-
rında aktif olarak sürüyor.                             Sayfa 8’de

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, ilçeye 
kazandırılacak hizmet ve projelerin bilimsel, çağdaş 
ve sürdürülebilir bir anlayışla hayata geçirilmesi 

amacıyla üniversitelerle yürütülen iş birliklerini sürdürü-
yor. Bu kapsamda Başkan Beşikcioğlu, Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi Mimarlık Fakültesi öğrencilerinin hazırladığı 
proje ve maket sunumlarını yerinde inceledi.      Sayfa 2’de

Keçiören Belediyesi tarafından Neşet Ertaş Kültür ve 
Kongre Merkezi’nde düzenlenen programda Âşık 
Mahzuni Şerif, türküleri ve yaşam öyküsüyle anıldı. 

Yoğun katılımla gerçekleşen programa Keçiören Belediye 
Başkan Yardımcısı Dr. Atila Zorlu, Mahzuni Şerif’in oğlu 
Emrah Mahzuni, muhtarlar, sivil toplum kuruluşu temsilcile-
ri, halk ozanları ile çok sayıda vatandaş katıldı.   Sayfa 2’de

Jandarma Genel Komutanlığı (JGK) Siber 
İzleme ve Değerlendirme Merkez Amirliği, 
ülke genelindeki siber devriyeleri koordine 

ederek, sanal ortamdaki suç ve suçlularla etkin 
bir mücadele veriyor. Ülke genelinde 24 saat 
esasına göre siber devriye faaliyeti yürüten Siber 
İzleme ve Değerlendirme Merkez Amirliği kapı-
larını açtı.

İçişleri Bakanlığı, Jandarma Genel Komutan-
lığı Siber Suçlarla Daire Başkanlığı bünyesinde 
faaliyet gösteren Siber İzleme ve Değerlendirme 
Merkez Amirliği, sorumluluk bölgesindeki siber 
suçlarla mücadelede aktif rol gösteriyor. Siber 
ortamda işlenen suçlarla ilgili araştırmalarda bu-
lunan merkez, suç işleyen kişilerin kimlik bilgi-
lerini tespit ederek, suçun aydınlatılabilmesi için 
bilişim sistemlerinde arama, dijital kopya alma, 
inceleme, veri kurtarma ve raporlama işlemlerini 
gerçekleştiriyor.                                             (AA)

Ankara’da Kurban Bayramı öncesinde şehirlerarası otobüs firmaları-
na yönelik bilet fiyatı denetimi gerçekleştirildi. Ticaret Bakanlığı’na 
bağlı Ankara Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri ile Ulaştırma ve Altyapı 

Bakanlığı ekipleri, Kurban Bayramı öncesi Ankara Şehirlerarası Terminal İş-
letmesi’nde (AŞTİ) otobüs firmalarında bilet fiyatlarına yönelik incelemeler-
de bulundu. Ankara Ticaret İl Müdürü Elif Tan, denetimlerde bulunarak çalış-
maları takip etti. Ekipler, bilet fiyatlarının yanı sıra AŞTİ içerisindeki restoran, 
kafe ve büfelere yönelik fiyat etiketi denetimi yaptı.                              (DHA)



• E-sigara ve biyolojik akciğer yaşlanması ara-
sındaki bağlantı hakkında Nisan 2026'te Clinical 
Epigenetics'te yeni bir çalışma yayınlandı. Bura-
dan yola çıkarak e-sigara, akciğeri kronolojik 
yaşından daha yaşlı hale mi getiriyor?

E-sigarayla ilgili çalışma sayısı gi-
derek artıyor. Çalışmalar e-sigaranın 
zararsız olmadığını gösteriyor. E-si-
gara, bir tütün ürünü ve bunun içeri-
sinde çok sayıda toksik madde var. 
Bunların bir kısmı hücrede kansore-
jen, bir kısmı yaşlandırıcı etki, bir 
kısmı farklı toksik etkiler yapıyor. 
Bu nedenle akciğer, soluk borusu, 
cilt, deri hatta diğer organlar e- sigara 
nedeniyle yaşlanıyor. Bu kişiden kişiye 
veya maruziyete göre değişebilir ama bildi-
ğimiz şey kesinlikle yaşlanma sürecini hızlandırı-
yor. Aynı zamanda özellikle gençlerde beyin fonksi-
yon kaybına, işlev bozukluğuna yol açıyor.

• Mart 2026'da Güney Kore'de 50 bin genç 
üzerinde yapılan araştırmada e-sigaranın zekayı 
adeta yavaşlattığına dair sonuçlar ortaya kondu. 
E-sigara gençlerde bilişsel bir gerilemeye mi neden 

oluyor?
Evet. Çünkü nikotin, gençlerde eriş-

kin beyninden daha fazla toksik etki-
ye, algı bozukluğuna, daha yoğun 
bağımlılık düzeyine neden olmakla 
birlikte; bilişsel fonksiyonlarda cid-
di gerileme, öğrenememe, beynin 
küçülmesine sebep oluyor. Ger-
çekten MR görüntülerinde yapılan 
araştırmalarda sigara içen gençlerin 

beyninde gelişme duruyor, yavaşlıyor 
ve beyindeki kıvrımlar daha da küçü-

lüyor. Bu da öğrenmeyi, hafızayı, bilişsel 
fonksiyonların hepsini etkiliyor. Bu nedenle 

özellikle gençlerde fonksiyonlarda çok belirgin 
gerileme görüyoruz. E-sigara içindeki toksik mad-
deleri, oksidasyon yapan maddeleri düşündüğünüz 

zaman sonuç daha da korkunç. Psikolojik sıkıntılar 
ve mental kapasitedeki gerileme de başka bir faktör. 
Hekim olarak gençleri daha riskli, daha kırılgan, daha 
özel grup olarak değerlendiriyoruz. 

• Tütün endüstrisinin hedefi kadınlardan sonra 
gençler mi?

Kesinlikle öyle. Erişkin erkeklerden sonra kadın-
lar hedefe alındı. Sigara onlarda da sanki bir özgürlük 
sembolüymüş gibi, bir sınıf atlama, bir farklılık gibi 
gösterildi. Şimdi de gençler, çocuklar yani daha kırıl-
gan gruplar hedefte. 

• Gençlerde yaşanan ekran bağımlılığının e-si-
gara artışında etkisi var mı? 

Gençler ekranla öncelikle evde tanışıyor. Ülke-
mizde ne kadar sigara yasağı ve reklam yasağı olsa da 
sigara ve tütün ürünleri, görsel materyallere, videolara 
yediriliyor. Dijital platformlarda sigara ya da e-siga-
raya teşvik ediliyor. Bu mecralarda herkesin elinde 
sigara, içki veya e-sigara var. Gençlerin hayran oldu-
ğu fenomenler, oyuncular, şarkıcılar sigarayla sahne-
ye çıkıyor bu durum maalesef denetlenemiyor. Bizde 
denetleme anlamında yasalar iyi, ancak uygulamada 
sorunlar çıkıyor. 

TÜTÜN ENDÜSTRİSİ 
• E-sigara için "daha az zararlı" algısı nereden 

çıktı? 
Biz "sigara sağlığa zararlıdır, duman istemiyoruz" 

diyorduk. Tütün endüstrisi de "Bakın e-sigara daha az 
zararlı, dumanı biz de istemiyoruz, dumansız seçenek." 
gibi sloganlarla çıktı. Aslında bizim söylemlerimize 
karşı söylemlerle bu ürünler üzerinde yıllarca çalışıldı 
ve geliştirildi. Kokular, aromalar, tatlarla çocuklar için 
çekici hale getirildi. Ancak sonuç itibariyle e-sigara, 
konvansiyonel sigara kadar zararlıdır. Hatta elektronik 
sigaranın neden olduğu özel hastalıklar var. EVALI 
sendromu, tamamen e-sigarayla ilişkili bir hastalıktır 
ve e-sigara konvansiyonel sigara kadar zararlı halde 
karşımıza çıkmakta.

• E-sigara kullananlar genellikle ortaokul sevi-
yesinden itibaren buna alışmaya başlıyor, bu doğ-
rultuda EVALI hastalığını gençlerde mi görmeye 
başladınız? 

EVALI, elektronik sigara kullanmaya başladıktan 
sonra aslında görülen bir akut akciğer hasarı sendromu. 
Hastalık özellikle 2019 yılında ABD’de pandemi sevi-
yesinde çok sayıda vaka görülmesiyle birlikte tanım-
landı. EVALI ağır solunum yetmezliğine yol açabilen 
bir hastalık. Bu hastalar ciddi solunum yetmezliği ya-
şıyorlar, akciğerlerinde iki taraflı ciddi  ödem gelişiyor, 
yoğun bakım ihtiyacı oluyor ve maalesef bir kısmını 
kaybediyoruz. Sendrom özellikle genç yaş grubunda 
daha sık bildiriliyor ancak yaş sınırlaması yok. Elekt-
ronik sigara kullanan herkeste gelişebilir.

• Yanımızda e-sigara içilmesi bizi de yaşlandırı-
yor mu? Bulgular pasif içicilik konusunda bize ne 
söylüyor?

E-sigarada zararlı çok fazla madde var. Oradan çı-
kan yan buhar veya içen kişinin nefes vermesiyle attığı 
hava, toksik maddeler içeriyor. Bununla ilgili birçok 
araştırma yapılmış. Bulut içerisinde aerosol (gaz or-
tamı içerisinde asılı kalan çok küçük katı parçacıklar 

veya sıvı damlacıklarından oluşan heterojen karışım) 
bulutu; renksiz olabilir, kokusu kötü olmayabilir, siz 
çok net göremeyebilirsiniz ama böyle bir aerosolda 
toksik madde atılımı var. O yüzden kesinlikle kapalı 
yerde içilmemesi gerek. E-sigaranın da normal sigara 
gibi kapalı yerde içilmesine izin vermemeliyiz. Pasif 
maruziyete de dikkat edilmeli. Onlarca araştırmada da 
pasif maruziyetin zararları kanıtlandı. 

BEBEĞİ OLAN VE E- SİGARA                                   
KULLANAN EBEVEYNLER

• E-sigara kullanan ve küçük çocuğu olanlara 
neler söylersiniz? 

Aileler zararsız sanıyorlar. Sigara gibi duman gör-
mediklerinde bunu "buhar" sanıyorlar ve çıkan şeyin 
zararsız olduğunu düşünüyorlar. Öyle bir şey yok. 
Elektronik sigarada da siz zararlı maddeleri nefes yo-
luyla alıyorsunuz ve veriyorsunuz. Aynı zamanda ci-
hazdan yan bir buhar çıkıyor, zararlı madde çıkıyor. 
Bu zararlı maddeler bebeklere yetişkin insanlardan 
daha fazla zarar veriyor. Bebekler için üçüncü el ma-
ruziyetinden bahsediyoruz. Yanında içmiyorsunuz ama 
balkonda içtiniz geldiniz, sizin mukozalarınızda, cil-
dinizde, teninizde bulunan o zararlı maddeler bebeğe 
geçiyor. 

Yapılan araştırmalarda, içmiş kişiyle temasta olma-
sı veya içilmiş ortamda bulunması (üçüncü el maruzi-
yeti), kanında ve nefesle verdiği havada toksik kansore-
jen maddelerin normalden fazla oranda, zararlı oluyor. 
Artık biz üçüncü el maruziyetten korunulmasını öneri-
yoruz. Dördüncü el maruziyet ise bebeğin, çocuğunun 
sigara içerken görmesi. Bu durumda ilk başta çocuk 
sigaraya karşı olsa bile, bir süre sonra sigara bağımlısı 
olma riski artıyor. O nedenle diyoruz ki “Çocuklarınız 
kesinlikle sigara içtiğinizi bilmesin, görmesin, zaten bı-
rakın ama önceden de içtiğinizi bilmesin.”

• Gündeme getirilmesi planlanan ve tartışılan 
e-sigara vergi konusuna ilişkin neler söylersiniz?

E-sigaranın vergi düzenlemeleri gerekçe gösterile-
rek yasallaştırılması ciddi halk sağlığı riskleri doğura-
caktır.  E-sigaranın vergi almak amacıyla yasallaştırıl-
ması çok yanlış bir adım olacaktır. Bu durum gençler 
arasında kullanımın yaygınlaşmasını artırır ve ürünü 
daha yasal ve erişilebilir hale getirir. E-sigaranın ba-
ğımlılık potansiyeli yüksektir. Bu kadar bağımlılık 
yapıcı, gençleri ve çocukları tehdit eden bir ürünün 
yasal hale getirilmesine kesinlikle karşı durmalıyız. 
Bu ürünün yasal hale getirilmesi yönündeki girişimler, 
tamamen endüstrinin piyasayı genişletme ve kullanım 
oranını artırma stratejisinin bir parçasıdır.

• Sigaraya sağlıklı bir alternatif olarak gören 
milyonlarca e-sigara kullanıcısına ne söylemek is-
tersiniz? 

E- sigarada nikotin var. E-sigara tütün ürünü ve 
bağımlılık yapar. Ayrıca, konvansiyonel sigara kadar 
hatta bazen ondan daha da fazla zararlı. E-sigara tütün 
endüstrisinin yeni oyuncağı, sizleri bağımlı yapmak, 
bağımlılığınızı devam ettirmek istiyor. E-sigara, “Si-
garayı bırakmayın, çevrenizdekiler de sizinle beraber 
içsin” diye geliştirilmiş bir üründür. “Elektronik sigara 
endüstrinin yeni modifikasyonudur. Lütfen bu oyunlara 
gelmeyin, sağlığınızı seçin” diye uyarmak isterim.

Başkan Beşikcioğlu, ODTÜ’de: mimarlık fakültesi 
öğrencilerinin proje sunumlarını inceledi

Âşık Mahzuni Şerif
Keçiören’de türküleriyle anıldı
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Son yıllarda yayımlanan pek çok bağımsız 
araştırmanın benzer sonuçlara işaret ettiği-
ni kaydeden Arslan, bu ürünlerin “zarar-
sız” ya da “daha güvenli” olduğuna ilişkin 
söylemlerin bilimsel verilerle örtüşmedi-
ğine dikkat çekti. Başkent’in sorularını ya-
nıtlayan Prof. Dr. Fatma Arslan, “E-sigara 
ile ilgili giderek artan sayıda çalışma var. 
Bu çalışmalar, e-sigaranın daha az zararlı 
ya da zararsız olmadığını açık biçimde 
gösteriyor. Özellikle tütün endüstrisi tara-
fından desteklenmeyen bağımsız bilimsel 

araştırmalar bu konuda oldukça net sonuç-
lar ortaya koyuyor” dedi.
Arslan, e-sigara kullananların EVALI 
hastalığına da dikkat etmesi gerektiğini 
belirterek, “Bu hastalık, özellikle 2019 
yılında ABD’de pandemi seviyesinde çok 
sayıda vaka görülmesiyle birlikte tanım-
landı. EVALI ağır solunum yetmezliğine 
yol açabilen bir hastalık ve akciğerde ciddi 
ödem gelişiyor, yoğun bakım ihtiyacı 
oluyor ve maalesef hastalarınbir kısmını 
kaybediyoruz.” diye konuştu. 

“E-sigara, gençlerde beynin 
küçülmesine neden oluyor”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Bilimsel Bir Gerçeğin Doğuşu ve Gelişimi
Düşünce Tarzı ve Düşünce Kolektifi Teorisine 

Bir Giriş
Ludwik Fleck’in Bilimsel Bir Gerçeğin Doğuşu 

ve Gelişimi kitabı 1935’te yayımlansa da Thomas 
Kuhn’un Bilimsel Devrimlerin Yapısı’na yazdığı 
meşhur önsözde ona atıf yapmasıyla yeniden keşfedil-
miştir. Bu sayede Fleck, Kuhn ve Popper gibi popüler 
figürlerin öncesinde yer alan, çağdaş bilim teorisinin 
en etkili figürlerinden biri hâline gelmiştir.

Fleck’e göre bilim, taşların üst üste konduğu doğ-
rusal bir birikimle ilerlemez. Bilimsel değişim, bir 
toplumdaki hâkim düşünce tarzlarının yavaş ama sü-
rekli dönüşümüyle belirlenir. Bu düşünce tarzları ta-
rihsel olarak olgunlaşır, toplumsal koşullara tabidir ve 
onları taşıyan insan topluluklarıyla âdeta bir “yumak” 
meydana getirir. Fleck’in kavramsallaştırmasıyla dü-
şünce kolektifleri yeni problemlerin görülmesine ve 
işlenmesine imkân tanıyan dinamik alanı yaratır.

Rastgelelik ve Entropiden Zaman 
Okuna

Bilim Bugün serisinin bu kitabında, 
Zamanın Oku’nun güncel felsefe ve bi-
lim tartışmalarında nasıl bir yeri olduğu 
irdelenmektedir. Bunun yanında entropi 
ile görünür düzensizlik arasındaki bağlan-
tı ve Zaman Oku’nun düzenden görünür 
düzensizliğe doğru hizalandığı iddiasını 
farklı temellendirmeler üzerinden değer-
lendirmektedir. Kitap kapsamında ayrıca 
Zaman Oku için üç farklı entropide te-
mellendirme yaklaşımı tanımlanıp tartı-
şılmaktadır. Yirminci yüzyılın ortasından 
günümüze kadar entropi ile zaman oku 
arasındaki irtibatı güncel tartışmalar ışı-
ğında değerlendiren eser, okuyucunun 
“zaman” kavramı çerçevesindeki sorula-
rına da cevaplar barındırmaktadır.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, ilçeye 
kazandırılacak hizmet ve projelerin bilimsel, çağdaş 
ve sürdürülebilir bir anlayışla hayata geçirilmesi 

amacıyla üniversitelerle yürütülen iş birliklerini sürdürüyor. 
Bu kapsamda Başkan Beşikcioğlu, Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi Mimarlık Fakültesi öğrencilerinin hazırladığı proje 
ve maket sunumlarını yerinde inceledi.

Daha önce Etimesgut’ta saha çalışmaları gerçekleş-
tiren ve ilçenin farklı noktalarında incelemelerde bulu-
nan öğrenciler, kent yaşamını kolaylaştıracak, vatandaş 
ihtiyaçlarını önceleyen, çevresel sürdürülebilirliği ve 
modern şehircilik anlayışını temel alan projelerini aka-
demisyenler eşliğinde sundu. Öğrencilerin hazırladığı 
maketleri ve çalışmaları tek tek inceleyen Başkan Beşik-
cioğlu, projeler hakkında detaylı bilgi aldı.

Sunumlar sırasında öğrencilerle sohbet eden Başkan 
Beşikcioğlu, gençlerin ortaya koyduğu fikirlerin kentle-
rin geleceği açısından büyük önem taşıdığını belirterek 
şu ifadeleri kullandı: “Yerel yönetim anlayışımızda bi-
limin, akademinin ve ortak aklın yol göstericiliğini çok 
önemsiyoruz. Kentimizi geleceğe hazırlarken yalnızca 
bugünü değil, yarını da düşünmek zorundayız. Bu nokta-
da üniversitelerimizin bilgi birikimi, akademisyenlerimi-
zin rehberliği ve gençlerimizin üretken bakış açısı bizim 
için son derece kıymetli. Etimesgut’u daha yaşanabilir, 
daha modern ve daha güçlü bir kent haline getirecek her 
fikri dikkatle değerlendiriyoruz.”

Öğrencilerin hazırladığı çalışmaların yalnızca teknik 
projeler olmadığını ifade eden Beşikcioğlu, aynı zamanda 
sosyal fayda üreten, vatandaş yaşamını kolaylaştıran ve 
kentin ihtiyaçlarına çözüm sunan çalışmalar olduğuna dik-
kat çekti. “Gençlerimizin ortaya koyduğu emek ve heyecan 
bizlere umut veriyor. Akademik dünyayla kurduğumuz bu 
güçlü bağın ilçemize önemli katkılar sağlayacağına inanı-
yorum. Emek veren tüm öğrencilerimize ve akademisyen-
lerimize teşekkür ediyorum” diyen Beşikcioğlu, Etimesgut 
Belediyesi olarak üniversitelerle ortak çalışmaları artırarak 
sürdürmeye devam edeceklerini söyledi. (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi tarafından Neşet Ertaş Kül-
tür ve Kongre Merkezi’nde düzenlenen prog-
ramda Âşık Mahzuni Şerif, türküleri ve yaşam 

öyküsüyle anıldı. Yoğun katılımla gerçekleşen progra-
ma Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı Dr. Atila Zor-
lu, Mahzuni Şerif’in oğlu Emrah Mahzuni, muhtarlar, 
sivil toplum kuruluşu temsilcileri, halk ozanları ile çok 
sayıda vatandaş katıldı. Keçiören Belediye Başkan Yar-
dımcısı Dr. Atila Zorlu, “Milli kültürümüzün en önemli 
unsurlarından birisi de musikimiz, türkülerimizdir. Âşık 
Veysel üstat bir sözünde, ‘Türk’üz, türkü çığırırız.’ der. 
Türküler olmasaydı Türkçe olmazdı.” dedi.

Gecede sahne alan Emrah Mahzuni de babası-
nın eserlerini seslendirerek programa eşlik etti. Em-
rah Mahzuni, “Keçiören Belediye Başkanımız Mesut 
Özarslan, Başkan Yardımcısı Atila Bey ve benim can 
abim Kubilay Dökmetaş başta olmak üzere bu anma 
gecesinin düzenlenmesinde emeği geçen herkese çok 
teşekkür ederim.” diyerek programda olmaktan duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi. Programda Keçiören 
Belediye Konservatuvarı korosu ve müzisyenleri sahne 
aldı. Koro şefliğini İlkim Eylül İlk’in yaptığı gecede, 
Mahzuni Şerif’in hafızalara kazınan eserleri seslendi-
rildi. “Ey Erenler (Boşumuş)”, “Gözlerin”, “Mamudo 
Kurban”, “Halim Yaman Böyle (Bırakmıyor)” gibi se-
vilen türküler salonu dolduran vatandaşlar tarafından da 
hep bir ağızdan söylendi. Programda, Mahzuni Şerif’in 
“manevi oğlum” dediği Kubilay Dökmetaş da sahne 
alarak onun hayat hikâyesini, sanat yaşamını ve unutul-
maz anılarını davetlilerle paylaştı.       (Haber Merkezi)
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“Patronlara her bir madencinin
ölümü için sadece 8 gün ceza verildi”
Ankara’da Soma’nın 12’nci yılında yapılan açıklamada, katliamın özelleştirme ve denetimsizlik 

politikalarının sonucu olduğu vurgulandı; davadaki cezalar “ödül gibi” sözleriyle eleştirildi.

4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/847157
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	GAZİ ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ YAPI İŞLERİ VE
		  TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı
		  YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122022500
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	10.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Gazi Üniversitesi Rektörlüğü Yapı işleri ve Teknik
		  İşler Daire Başkanlığı İhale Şube Müdürlüğü
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	GAZİ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ SENKRONİZASYON
		  ve YÜK ALMA ve YÜK ATMA OTOMASYONU ve SİSTEM
		  LOGLARININ İZLENMESİ HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	GAZİ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ SENKRONİZASYON
		  ve YÜK ALMA ve YÜK ATMA OTOMASYONU ve SİSTEM
		  LOGLARININ İZLENMESİ HİZMET ALIMI: 1 ADET
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	GAZİ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 150(YüzElli)
		  gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren
		  10 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,

Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere 
ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadı-
ğına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
TURKAK Onaylı ISO 27001 Bilgi Güvenliği ve Yönetim Sistemi belgesi
TURKAK Onaylı ISO 9001 Kalite Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Her türlü Kamu Kurum ve Özel sektör kuruluşlarında yapılmış Bilgisayar, Donanım, Yazılım, Gün-
celleme ile Otomasyon  vb. hizmetler benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

GAZİ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ SENKRONİZASYON ve YÜK ALMA ve YÜK ATMA OTOMASYONU
ve SİSTEM LOGLARININ İZLENMESİ HİZMET ALIMI
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Makbule AKGÜL

Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri Soma Maden 
Katliamının 12’nci yılında Madenci Anıtı önünde 
basın açıklaması gerçekleştirdi. Kitle adına basın 

açıklamasını Enerji, Sanayi ve Maden Kamu Emekçileri 
Sendikası Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Emre Başer oku-
du.

Soma’da yaşananların bir kaza olmadığın; özelleştirme, 
taşeronlaştırma, denetimsizleştirme, sendikasızlaştırma po-
litikalarının bir sonucu olduğuna vurgulayan Başer, “Ülke-
mizin enerji ve madencilik politikaları emperyalizmin ve 
sermayenin kıskacı altındadır. Madenlerin özelleştirilerek 
sermayeye devredilmesi, kamusal denetimin olmaması, 
akılcı planlamalara dayanmayan günübirlik uygulamalar, 
kaynakları yandaş firmalara peşkeş çekme politikaları, bu 
alandaki sorunları derinleştirmektedir” şeklinde konuştu.

Başer, Soma davasında patronlara ödül gibi cezalar ve-
rilmesine ve madene eksik yoktur raporu veren kamu görev-
lilerine de gerekli cezanın verilmediğine vurgu yaptı. Başer, 
“Somalı madencileri daha acıları tazeyken tekmelediler. 
Atılan o ilk tekmeyi de asla unutmuyoruz. Ama bu 12 yıl 
içinde, madenciye başka tekmeler de atıldı. Soma Katliamı 
Davası’nda patronlara ödül gibi cezalar verildi. Patronlar, 
yaşamını yitiren her bir madenci için sadece 8 gün hapis-
le cezalandırıldı. Üretim zorlamasıyla, kar hırsıyla küfürle, 
hakaretle, baskıyla yıllarca köle gibi çalıştırdıkları 301 ma-
dencinin ölümü ve 162 madencinin yaralanmasına karşılık 
hiçbir ceza almadılar. Şimdi aynı mahkemeler, katliamdan 
sadece 47 gün önce madeni denetlemeye gelip ‘Hiçbir ek-
sik yoktur’ raporu vermiş kamu görevlilerini yargılıyor. 28 
kamu görevlisinin yargılandığı davada 16 kişiye 5’er ay, 2 
kişiye 6 ay 7 gün gibi göstermelik hapis cezaları verildi. 10 
kişi hakkında ise beraat kararı verildi” dedi.

Soma Katliamında adalet talebinden vazgeçmeyecekle-
rini vurgulayan Başer, 13 Mayıs 2014’ten bu yana gerekli 
derslerin çıkarılmadığını ifade ederek ve “13 Mayıs 2014 
tarihinden gerekli dersler çıkarılamamış olsa da 12 yılın ar-
dından yetkilileri madenlerde iş cinayetlerini önlemek için 
gerekli adımları atmaya çağırıyor, iş cinayetlerinde hayatını 
kaybeden maden emekçilerini bir kez daha saygıyla anıyo-
ruz” şeklinde konuştu.

“HER YIL YAKLAŞIK                                                       
7 SOMA FACİASI YAŞANIYOR”

Soma Katliamı’nın yıldönümünde açıklama yapan TM-
MOB Maden Mühendisleri Odası da iş cinayetlerinin yapı-
sal bir sorun olmaya devam ettiğini belirterek, “Sermayenin 
taleplerini değil, can kayıplarını önlemeyi esas alın” dedi.

Açıklamada, “13 Mayıs 2014 tarihi bir milat haline ge-
tirilememiş olsa da 12 yılın ardından yetkilileri madenlerde 
yaşanan iş cinayetlerini, iş kazalarını ve faciaları önlemek 
adına gerekli adımları atmaya çağırıyoruz. Hayatını kay-
beden maden emekçilerini bir kez daha saygıyla anıyoruz” 
denildi.

İşçi sağlığı ve güvenliği önlemlerinin işverenler tara-
fından bir maliyet unsuru olarak görülmesin yarattığı ucuz 
emek rejiminin eleştirildiği açıklamada, “Ülkemiz çalışma 
yaşamında düşük ücret ve uzun çalışma saatleri uygulan-
makta, izin ve ara dinlenme süreleri çoğu zaman kullandı-
rılmamaktadır. Bunun yanı sıra üretim baskısı ve zorlaması, 
denetimlerin yeterince yapılmaması, yasal mevzuatın uy-
gulanmaması, yasalara uyulmamasının cezasız bırakılması, 
çalışanların örgütlenmesinin engellenmesi, özelleştirme, ta-
şeronlaştırma, kuralsızlaştırma ve esnekleştirmenin giderek 
yaygınlaştığına tanıklık etmekteyiz” ifadeleri kullanıldı.

Açıklamada, üretim alanlarının Soma örneğinde oldu-
ğu gibi taşeronlaştırma yoluna piyasaya açılmasının so-
nuçları vurgulanarak, “6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği 
Kanunu’yla oluşturulan Ortak Sağlık ve Güvenlik Birimi 
aracılığıyla İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği hizmetleri de piya-
salaştırılmıştır. Tüm bu uygulamalar göz önüne alındığında, 
iktidar tarafından uygulanan emek rejiminin sermaye çev-
relerine servet birikimi sağlarken, işçi ve emekçiler açısın-
dan sağlıklı ve güvenli çalışma ortamları yaratmadığı açık-
ça görülmektedir” denildi.

İş güvenliği için bilimsel ve teknik uyarıların dikkate 
alınmadığını hatırlatarak, “Ancak İşçi Sağlığı ve İş Güven-
liği Meclisi’nin verilerine göre ülkemizde her yıl yaklaşık 
7 Soma faciası yaşanmaktadır. O günden bugüne nice ça-
lışmalar yürütüldü, nice yönetmelik değişiklikleri yapıldı 
ve birçok rapor hazırlandı ama tüm bunlar halen işçilerin 
sağlıklı ve güvenli ortamlarda çalışmasını maalesef sağla-
yamamıştır” ifadeleri kullanıldı.

Yapılan açıklamada, “İktidara çağrımız; iş yaşamında 
sermaye sahiplerinin taleplerini değil can kayıplarını ön-
lemeyi esas alan politikaların hayata geçirilmesi, işçilerin 
sağlıklı ve güvenli koşullarda çalışmasını sağlayacak, ma-
dencilikte bilim, teknik ve mühendislik ilkelerine uygun 
çalışma ortamlarının oluşturulmasıdır” talebi dile getirildi.

İhsan Doğramacı Bilkent Üniversitesi Ambalaj Atıklarının Toplanması ve Satışı ile İmha 
Edilecek Kağıt Atıkların Toplanması ve Satışı İşi 22.05.2026 tarihinde saat 10.30’da 
Merkez Kampüs İdari Bina A-11 numaralı odada açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhale şartnamesi ve ekleri, Bilkent Üniversitesi’nin Yapı Kredi Bankası Bilkent Şubesi 
nezdindeki TR06 0006 7010 0000 0068 4411 53 hesap numarasına 1.500,00TL (bin-
beşyüzTürkLirası) yatırılması ve dekont üzerine ihale konusunun belirtilmesi şartıyla, 
Merkez Kampüs İdari Bina C-03 Alımlar Müdürlüğü adresinden temin edilebilir. İstekliler 
35.000,00 TL tutarında geçici teminat mektubu vereceklerdir. Gerçek kişi isteklilerden; 
noter tasdikli imza beyannamesi, nüfus cüzdanı fotokopisi istenir. Tüzel kişi istekliler-
den; teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri,  
Ticaret Sicil Gazetesi fotokopisi, ilgili mevzuat gereği kayıtlı olduğu odayı gösterir belge, 
SGK ve vergi borcu yoktur yazıları istenir. Geçici teminat mektubu veya nakit teminatı 
gösteren makbuzlar, istekli tarafından her bir sayfası kaşelenip imzalanmış teklif mek-
tubu ve teklif cetveli, T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’ndan alınmış 
geçerli  çevre izin/lisans belgeleri (15 01 01 Kağıt ve Karton Ambalaj, 15 01 02 Plastik 
Ambalaj,15 01 03 Ahşap Ambalaj,15 01 04 Metalik Ambalaj,15 01 05 Kompozit Amba-
laj,15 01 06 Karışık Ambalaj,15 01 07 Cam Ambalaj,15 01 09 Tekstil Ambalaj,20 01 01 
Kağıt ve Karton Atık), 15 01 06 Karışık Ambalajı ayırabilecek makine ekipmana sahip 
olması gerekmektedir, bu kapsamda istekliler Tesis Kapasite Raporu, en az Temel Se-
viye Sıfır Atık Belgesi, çalıştıracağı personelin SGK giriş belgeleri, çevre mühendisine 
ait SGK giriş belgesi, Yer Görme Belgesi ihale dosyası içerisinde sunulacaktır. En az 
700.000TL tutarında son 5 yıl içinde bitirilmiş Ambalaj Atığı ve Tehlikesiz Atık Toplama 
Ayırma İşine ait iş bitirme belgesi istenir. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar Merkez 
Kampüs İdari Bina B-04 numaralı odada elden teslim edilir veya aynı adrese iadeli ta-
ahhütlü mektupla gönderilir.

AMBALAJ ATIKLARININ TOPLANMASI VE
SATIŞI İLE İMHA EDİLECEK KAĞIT ATIKLARIN 

TOPLANMASI VE SATIŞI
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CUMAS İ Y A S E T

Havacılık Daire Başkanlığı Barınma (Muhafaza) Yerleri Ve Binaları (Mürted Hava Araç-
ları Hangarı) Projelerinin Hazırlanması İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/841882
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Ayrancı Mahallesi Dikmen Caddesi
		  No:11 06540 Ayrancı Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124623805
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	02.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Emniyet Genel Müdürlüğü İnşaat Emlak Daire
		  Başkanlığı Toplantı Salonu (O) Blok 7. Kat Ayrancı 
		  Mahallesi Dikmen Caddesi No: 11
		  Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Havacılık Daire Başkanlığı Barınma (Muhafaza)
		  Yerleri Ve Binaları (Mürted Hava Araçları Hangarı) 
		  Projelerinin Hazırlanması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	İnşaat Alanı 3.320 m²
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 150(YüzElli)
		  gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren
		  10 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kap-
samında teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Mimarlık ve Mühendislik Hizmet Bedellerinin Hesabında Kullanılacak 2026 Yılı Yapı 
Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkında Tebliğde belirtilen en az 4-A grubu proje yapmış 
olmak. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR
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Sami GÖKÇE

Dostlarım;
Sporun birleştirici gücüne inanan biriyim. 

Hele ulusal takımların veya bir sporcumuzun 
uluslararası başarısı hepimizi gururlandırmı-
yor mu?

Ancak son her zaman böyle olmuyor.
Rekabet ve başarının yanı sıra “biz” 

,“öteki” ve  “ideolojik” mesajların da verildi-
ği güçlü bir alan.

Bunlardan birisi de “Etnik milliyetçilik” 
mesajı…Etnik milliyetçilik, ortak yurttaş-
lıktan dil, din, bayraktan çok, etnik kökeni 
önceler.

Sadece bizde değil gelişmiş diğer modern 
ülkelerde de “etnik milliyetçiler” spor üze-
rinden mesaj veriyor.

En çok da futbol üzerinden veriliyor bu 
mesajlar. Çünkü en yaygın spor alanı. Özellikle 
uluslararası karşılaşmalar, devletler arası sava-
şın “barışçıl devamı” gibi algılanabilir. Futbol, 
modern çağın sembolik savaş alanı haline geldi.

O nedenle futbol kulüpleri yalnızca spor 
kulübü değil; belirli sınıfların, bölgelerin 
veya etnik kimliklerin temsilcisine dönüşe-
biliyor.

Örnek verelim; İspanya’da dünyanın en 
büyük futbol kulüplerinden biri olan FC Bar-
celona Katalan kimliğiyle, Athletic Bilbao 
Bask milliyetçiliğiyle,  Celtic FC İrlanda Ka-
tolik kimliğiyle, Dinamo Zagreb Hırvat mil-
liyetçiliğiyle biliniyor.

Balkanlar’da futbol tribünleri, Yugoslav-
ya’nın dağılma sürecinde etnik çatışmaların 
ön habercilerinden biri olmuştu. Özellikle 
Yugoslavya’nın dağılması döneminde tribün 
grupları siyasal milisleşmeye kadar ilerledi.

Bizde ise bu kimlik ilişkisi çoğu zaman 
bölgesel aidiyet, etnik kimlik, merkez-çevre 
gerilimi, siyasal kutuplaşma üzerinden de-
ğerlendiriliyor.

Bu yıl süper lige çıkan Amed Sportif Fa-
aliyetler etnik milliyetçilik olan  Kürt kimliği 
ekseninde, Bursaspor veya Trabzonspor gibi 
kulüpler ise güçlü bölgesel kimliklerle değer-
lendiriliyor.

Hatırlarsınız; FETÖ devşirdiği futbolcu-
lar ve yöneticiler aracılığı ile siyasal mesaj-
larını spor kulüplerini ele geçirerek vermek 
istemişti. Fenerbahçe eski başkanı Aziz Yıl-
dırım bu nedenle tutuklandı. BJK’lı bir yöne-
tici hâlâ firarda. Galatasaray’ın  bir dönem en 
önemli futbolcuları yurt dışına kaçtı.

Tribünler bazen toplumsal gerilimlerin 
yansıdığı alanlara dönüşebiliyor. Irkçılık ve 
nefret söylemi besleniyor. Taraftar grupları 
üzerinden siyasal radikalleşme üretilebiliyor.

Günlük yaşamda sürekli yeniden üretilen 
milliyetçilik ve ayrımcılık en fazla futbol da 
kendine yer bulabiliyor.

Şimdiden ilgilileri uyarıyoruz. Önümüz-
deki sezon bazı takımların taraftarları arasın-
da böyle bir tehlikenin vücud bulabileceğini 
düşünüyorum.

Tribünler toplumdaki etnik, kültürel ve 
siyasal çatışmaların görünür hale geldiği alan 
değil kültür, demokratik yaklaşım, sevinçle-
rin ortak yaşandığı kamusal alan haline ge-
tirilmeli.

Etnik Milliyetçilik
ve Spor

YakınPlan

Makbule AKGÜL

CHP Elazığ Milletvekili Gürsel Erol, TBMM Genel Kurulu’nda 
yaptığı konuşmada siyasetin dili, Meclis’in itibarı ve uzlaşma 
kültürü üzerine değerlendirmelerde bulundu. Erol, Türkiye’nin 

güvenlik sorunları ve bölgesel risklerle karşı karşıya olduğu bir dö-
nemde iç siyasette nezaket ve ortak aklın öne çıkması gerektiğini söy-
ledi.

Gürsel Erol, TBMM Genel Kurulu’nda yaptığı konuşmada Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi’nin ve siyasetin saygınlığına dikkat çekti. 

Erol, konuşmasında şunları söyledi: “Ben 3 dönemdir milletveki-
liyim. 3 dönemdir de bu kürsüde konuşulan konular genelde hep aynı 
konular. Yalnızca değişen konuşmacılar oluyor. Bir dönem seçilen, 
bir sonraki dönem seçilmiyor ama seçilenler de yine aynı konuşma-
ları, aynı değerlendirmeleri bu kürsüden yapıyor. Ben bugün aslında 
Türkiye’nin içinde bulunduğu siyasi koşullar nedeniyle hem Türkiye 
Büyük Millet Meclisi’nin hem de siyasetin saygınlığıyla ilgili bir de-
ğerlendirme yapmak istedim. Çünkü bizler Parlamentoda, partilerimiz 
tarafından tercih edilme gerekçeleri çok farklı olan; illerimizdeki en 
saygın, en seçkin, etki alanı en yüksek isimleriz. Akademik kariyerine 
göre, meslek kariyerine göre, siyasi kariyerine göre seçilmiş milletve-
killeriyiz. Yani doğal olarak toplumun aynasıyız burada. Toplumun ay-
nası olurken de bizim topluma öncülük edecek, örnek oluşturacak dav-
ranışlara ihtiyacımız var. Bakın, geçmişten günümüze kadar liderler 
toplumda nasıl tanımlanmış, buna dair bir hatırlatma yapmak isterim. 
Mesela İsmet İnönü’ye, Başbakanlığı döneminde özellikle yabancılara 
tahsis edilen limanların, yer altı kaynaklarının ve madenlerin kamu-
laştırılmasıyla, devletçi politikaları nedeniyle Cumhuriyet Halk Partisi 
kurultay kararıyla ‘Milli Şef’ unvanı verilmiştir. Çok partili sisteme 
geçmişiz; Adnan Menderes, özgürlükçü siyaset söylemleriyle ‘halkın 
adamı’, ‘milletin adamı’ diye tanımlanmıştır. Ardından Süleyman De-
mirel, DSİ Genel Müdürlüğünden Genel Başkanlığa geçmiştir. DSİ’de 
yaptığı baraj projeleri nedeniyle ‘Barajlar Kralı’ diye adlandırılmış, 
daha sonra da siyasetteki diliyle ‘Baba’ unvanını almıştır.

Arkasından Bülent Ecevit, ‘Toprak işleyenin, su kullananın’ söy-
lemiyle ‘Halkçı Ecevit’ olmuştur. Kıbrıs Barış Harekâtı’ndan sonra 
da ‘Kıbrıs Fatihi’ olarak adlandırılmıştır. Daha sonra Alparslan Tür-
keş, Türkiye’de milliyetçilik üzerine kurduğu siyasi anlayış nedeniyle 
‘Başbuğ’ olarak anılmıştır. Necmettin Erbakan, profesör kimliği ve 
muhafazakarlığın siyasete dâhil edilmesiyle birlikte ‘Hoca’ olarak ad-
landırılmıştır. Devlet Bahçeli, siyasetteki öngörüleri nedeniyle ‘Bilge 
Adam’ olarak tanımlanmıştır. Recep Tayyip Erdoğan, partisindeki si-
yasi iradesi, otoritesi ve öngörüleri nedeniyle ‘Reis’ diye anılmıştır. 
Bizim 7’nci Genel Başkanımız Sayın Kemal Kılıçdaroğlu ise Anka-
ra-İstanbul Adalet Yürüyüşü sonrasında ‘Gandhi Kemal’ olarak ad-
landırılmıştır. Yani liderlere baktığınız zaman, hepsi toplumda karşılık 
gördükleri ölçüde bir sıfatla, bir unvanla anılmıştır.

Bir de dönüp siyasetçilere bakıyorsunuz; ‘devlet adamı’ kimliğiy-
le anılan siyasetçiler var. 1970’li yıllarda Turan Güneş, Kamran İnan, 
Hikmet Çetin, İsmail Cem, Abdülkadir Aksu, Cemil Çiçek, Recai Ku-
tan. Bu isimler her partide çoğaltılabilir. Bu insanlar bir devlet gele-
neğini ve devlet geleneğiyle siyaset yapma tarzını temsil etmişlerdir. 
Fakat bugün geldiğimiz noktada; ‘terörsüz Türkiye’ süreci ortadayken, 
Amerika-İran geriliminin sonuçlarının Türkiye’yi nasıl etkileyeceği-
nin hala meçhul olduğu bir süreçte, Orta Doğu’daki gelişmelerin Tür-
kiye’ye nasıl yansıyacağı konusunda halen ciddi tereddütler varken; 
güvenlik sorunumuz, milli güvenlik sorunumuz varken iç siyasetin bu 
kadar kirli yapılması, iç siyasette suikast amaçlı itibar kaybı operas-
yonlarının sürekli planlanması asla doğru değildir.”

Erol şöyle konuştu: “Türkiye Büyük Millet Meclisi milletvekilli-
ği itibarı kaybeder hâle gelmiştir. Buradaki davranışlarımız, söylem-
lerimiz toplumda olumsuz etki yaratmaktadır. Bu kürsüde ne varsa 
gerçekten anlamıyorum. Hakikaten anlamıyorum. Bu kürsüye çıktı-
ğımız zaman başka insanlara dönüşüyoruz ama salonun dışına çıkıp 
kuliste bir araya geldiğimizde aynı ortak değerlerde buluşabiliyoruz. 
Birlikte yemek yiyebiliyoruz, birlikte çay içebiliyoruz, birlikte sohbet 
edebiliyoruz. Bugün bulunduğumuz koşullar, iç siyasetin bu derece 
kirli yapılmasına uygun koşullar değildir. Çünkü güvenlik sorunumuz 
var. Önümüzde sonuçlanması gereken ve doğru bir süreç olarak değer-
lendirdiğim “terörsüz Türkiye” süreci var. Biz millî güvenlik sorun-
larımızı aşmadan, güvenlik problemlerimizi çözmeden; iç siyasetteki 
dengelerin, konuşmaların, uzlaşma kültürünün ve nezaket dilinin çok 
daha farklı bir noktaya taşınması gerektiğini düşünüyorum.”

“İç siyasetin bu kadar kirli
yapılması asla doğru değildir”

CHP Elazığ
Milletvekili Gürsel 
Erol, Türkiye’nin 

güvenlik sorunları 
ve bölgesel 

risklerle karşı 
karşıya olduğu bir 

dönemde 
iç siyasette neza-
ket ve ortak aklın 
öne çıkması ge-
rektiğini söyledi.

Kahramanmaraş’ta okulda 10 kişinin öldüğü saldı-
rının ardından kurulan TBMM Okul Saldırılarını 
Araştırma Komisyonu üyeleri, Kahramanmaraş’a 

geldi. Komisyon başkanı AK Parti Tokat Milletvekili Yu-
suf Beyazıt, taziye ziyaretinde bulunduklarını belirterek, 
“Daha sonra daha fazla zaman vererek Kahramanmaraş’ı-
mıza komisyonumuzun tüm üyeleriyle gelip çalışmalarımı-
zı yapacağız ve belli sonuçlara ulaşacağız” dedi.

Kahramanmaraş ve Şanlıurfa’da 2 okulda yaşanan olay-
lar ile çocukların dijital ortamlarda karşılaştıkları riskler ve 
olumsuz etkilerin tüm yönleriyle ele alınarak araştırılması, 
çözüm önerileri geliştirilmesi ve benzer olayların önlenme-
si için alınması gereken tedbirlerin belirlenmesi amacıyla 
kurulan Meclis araştırması komisyonu, saha çalışmalarına 
Kahramanmaraş’tan başladı. AK Parti Tokat Milletveki-
li Yusuf Beyazıt’ın başkanlığındaki komisyon, ilk olarak 
Ferhuş Kırım Mezarlığı’na gidip saldırıda yaşamını yitiren 
Yusuf Tarık Gül’ün mezarını ziyaret etti. Komisyon üye-
lerinin Gül’ün mezarına çiçekler bırakmasının ardından 
Kur’an-ı Kerim okunup dua edildi. 

Komisyon üyeleri daha sonra Kapıçam Şehir Mezarlı-
ğı’na geçerek Almina Ağaoğlu’nun mezarını ziyaret etti. 
Almina’nın da mezarına çiçekler bırakan komisyon üyele-
ri, Kur’an-ı Kerim okunup dua edilmesinin ardından Kah-
ramanmaraş Valiliği’ne geçti.

Kahramanmaraş Valisi Mükerrem Ünlüer’in de katıl-
dığı toplantıya TBMM Meclis Araştırma Komisyonu’nun 
yanı sıra Jandarma, Emniyet, Milli Eğitim, Sağlık ve Aile 
ve Sosyal Hizmetler il müdürlükleri ile Müftülük görevlile-
ri de katıldı. Burada açıklama yapan komisyon başkanı Yu-
suf Beyazıt, komisyon olarak Meclis’te grubu olan parti-
lerin 1’er milletvekilleriyle Kahramanmaraş’a geldiklerini 
belirtti. Taziye ziyaretinde bulunmak için kente geldikleri-
ni belirten Beyazıt, şöyle konuştu: “Komisyonumuz Mec-
lis’imizde tüm partilerin ortak önergeleriyle kurulmuş bir 
komisyondur. Bu ve benzeri olayların önlenmesi açısından 
komisyonumuz, gerçekten dikkatli bir şekilde görev yap-
ma noktasında gayret göstermektedir. Komisyonumuzda 3 
Kahramanmaraş milletvekili, 3 Şanlıurfa milletvekili, yine 
mesleklerine baktığımız zaman 4 öğretmen 2 tıp doktoru, 3 
psikolog, 5 avukat, 1 mühendis, 5 akademisyen, eğitimci, 
sendikacı, 2 gazeteci-yazar milletvekili bulunmaktadır.”

Beyazıt, ölen öğrencilerin mezarlarını ziyaret ettiklerini 
anlatarak, “Yusuf Tarık ve Almina’nın mezarlarını ziyaret 
ettik. İçimiz kan ağlıyor, ateş bu sefer düştüğü yeri değil, 
tüm Anadolu’nun, tüm insanlığın vicdanlarında yara bı-
raktı. Milletimiz, büyük bir millettir. İnşallah bu ve buna 
benzer hadiselerin önlenmesi noktasında gereken özeni, 
gayreti gösterecektir. Komisyonumuz da çalışmalarını bu 
anlamda devam ettirecektir. Bu ziyaretimiz, taziye olarak 

değerlendirildiği için ailelerimize gideceğiz. Ama daha 
sonra daha fazla bir zaman vererek yine Kahramanmaraş’ı-
mıza, bu sefer komisyonumuzun tüm üyelerinin katılımıyla 
gelerek çalışmalarımızı yapacağız ve bunlarla ilgili de belli 
sonuçlara ulaşacağız. Ölen yavrularımıza Allah’tan rahmet 
diliyorum. Mezarları cennet bahçeleri gibi, inşallah onlar 
cennet-i alada bizleri karşılayacaklardır diye düşünüyorum. 
Yaralı yavrularımıza da Allah’tan şifa diliyorum. Aileleri-
ne bütün komisyon üyesi olan milletvekillerimiz olarak 
başsağlığı diliyoruz, sabrı zemin niyaz ediyoruz. Onların 
bu düşüncesinin üzüntüsünün milletimizin vicdanında çok 
büyük yaralar açtığını, çok büyük üzüntü ifade ettiğinin de 
farkında olarak bu bilgileri size aktarmak istiyoruz.”

Daha sonra basına kapalı gerçekleşen toplantıda, katılım-
cılar komisyon üyelerine saldırıyla ilgili bilgi verdi.   (DHA)

TBMM Okul Saldırılarını Araştırma Komisyonu, Kahramanmaraş’ta

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, “Yerinde yaşlanmayı önceleyen ve 
kurumsal bakımda kaliteyi artıran hizmetlerimizi 

sürdüreceğiz. Aile ve Nüfus 10 Yılı’nda, kuşaklararası 
dayanışmayı güçlendiren politikalar geliştirmeye devam 
edeceğiz” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Çankaya Köşkü’nde düzenlenen ‘Türkiye Yüz-
yılı Perspektifinde Aile ve Nüfus Politikaları 2: Yaşlı Ba-
kım Modelleri Çalıştayı’nın açılışına katıldı. Gün boyu 
sürecek çalıştayda yaşlı bakım modelleri; yerinde yaş-
lanma, evde ve toplum temelli bakım hizmetleri eksenin-
de ele alınacak. Bakımın finansmanı, uzun vadeli bakım 
güvence sistemi, aktif yaşlanma ve hayat boyu öğrenme 
başlıkları değerlendirilecek.

Bakan Göktaş, insanlığın, tarihin en kapsamlı de-
mografik dönüşümlerinden birini yaşadığını söyleyerek, 
“Bugün dünyada yaklaşık 1 milyar seviyesinde olan 60 
yaş üstü nüfusun, 2050 yılında 2,1 milyara ulaşacağı ön-
görülüyor. Üstelik hala genç bir nüfusu olan Türkiye de 
bu küresel dönüşümün dışında değildir. TÜİK’in 2025 
verileri, demografik yapımızdaki değişimi açık biçimde 
ortaya koyuyor. 65 yaş ve üzeri nüfus oranımız, 2025 yı-
lında yüzde 11,1’e yükselmiş durumda. Bunun yanı sıra, 
Türkiye’nin farklı bölgelerinin, aynı demografik özel-
liklere sahip olmadığını da gözlemliyoruz. Bu nedenle 
sosyal politikalarımızı tek tip modellerle değil. Bölge-
sel farklılıkları, aile yapılarını, bakım ihtiyacını ve yerel 
kapasiteyi dikkate alan esnek yaklaşımlarla planlamak 
zorundayız” dedi.				           (DHA)

“Yerinde yaşlanmayı önceleyen 
hizmetlerimizi sürdüreceğiz”
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İNGİLTERE’DE YERİNDE DİL EĞİTİMİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/860638
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ
		  BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bulvarı
		  06805 Beytepe ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124644485 (4552)
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	11.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ
		  BAŞKANLIĞI İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI
		  BEYTEPE/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	İNGİLTERE’DE YERİNDE DİL EĞİTİMİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	
Öğrenci ve (1) mihmandar Eğitim süreci 19 (dahil) Temmuz 2026 (Pazar) – bitiş 9 (dahil) 
Ağustos 2026 tarihleri arasında toplam 22 gün olacak şekilde Türkiye’den İngiltere’ye ve 
İngiltere’den Türkiye’ye ulaşımları hava yolu ile sağlanacak ve ulaşım ücretleri yüklenici 
firma tarafından karşılanacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	İNGİLTERE (AYRINTISI TEKNİK İSTEK, EVSAF
		  VE ÖZELLİKLERDE BELİRTİLMİŞTİR.)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 19.07.2026, işin bitiş
		  tarihi 09.08.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	19.07.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
DİL EĞİTİMİ
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI

JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02469513

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Birleşmiş Milletler, 
UN Women Türkiye, TED Üniversitesi ve Kadın 
İnsan Hakları Derneği’nin iş birliğiyle hayata geçi-

rilen “Kadının Güçlenmesi ve İş Gücüne Girişinin Destek-
lenmesi” projesinin lansmanı gerçekleştirildi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) Konferans Sa-
lonu’nda düzenlenen programa Birleşmiş Milletler Kadın 
Birimi Ülke Direktörü MaryseGuimond, Avrupa Birliği 
Türkiye Delegasyonu Bölüm Başkanı Jean Barbé, Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, akademis-
yenler, sivil toplum kuruluşları temsilcileri ve çok sayıda 
davetli katıldı.

 “BU PROJE KADINLARIN HAYATI ÜZERİNDE                         
DAHA GÜÇLÜ SÖZ SAHİBİ OLABİLMESİDİR”

Toplantının açılışında konuşan Ankara Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Mansur Yavaş, Ankara’da kadınların kent 
yaşamına eşit, güvenli ve güçlü şekilde katılabilmesi ama-
cıyla 2019’dan bu yana önemli çalışmalar yürüttüklerini 
belirtti.Yavaş, “Sadece bir proje tanıtımı yapmak için değil, 
Ankara’nın geleceğine dair çok önemli bir iradeyi ortaya 
koymak için bir aradayız. Kadının güçlenmesi ve iş gücüne 
girişinin desteklenmesi projesi sadece bir istihdam projesi 
değildir. Aynı zamanda bir eşitlik projesidir, adalet projesi-
dir. Bu proje kadınların kendi hayatı üzerinde daha güçlü 
söz sahibi olabilmesi projesidir” dedi.

Türkiye’de kadınlar çalışma hayatındaki yerinin yüz-
de 37’lerde olduğunu belirten Yavaş, konuşmasına şöyle 
devam etti: “Bu şu demektir; milyonlarca kadın bilgiye, 
yeteneğe ve çalışma isteğine sahip olduğu hâlde bu fırsa-
ta ulaşamıyor. Çalışmak istediği hâlde çeşitli nedenlerle iş 
hayatının dışında kalıyor. Üretmek istediği hâlde destek 
mekanizmalarına erişemiyor. Biz Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi olarak şuna inanıyoruz; kadınların olmadığı bir 
kalkınma mümkün değildir. Kadın emeğinin görünmediği 
ekonomi asla güçlü olamaz. Bu nedenle göreve geldiğiniz 
ilk günden itibaren kadınların yaşamını kolaylaştıracak, 
onları güçlendirecek sosyal politikaları bir tercih değil, te-
mel sorumluluk olarak gördük.”

 “KADIN GÜÇLENİRSE TOPLUM GÜÇLENİR”
Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak kadınlara yö-

nelik gerçekleştirdikleri projelerden de bahseden Yavaş, 
hayata geçirilen bu yeni proje için, “Bu proje kapsamında 
da; yüzlerce kadının eğitim almasını, istihdama katılmasını 
ve girişimcilik yolculuğunda desteklemesini hedefliyoruz. 
Kadınların yalnızca iş bulmasını değil, iş hayatında kalıcı 
olmasını diliyoruz.  Gençlik Parkı, Güventepe, Şafaktepe 
ve Çankaya’da açacağımız kadın girişimcilik merkezle-
riyle Ankara’da yeni bir dayanışma ağı kuracağız. Çünkü 

biliyoruz ki bir kadın güçlenirse bir aile güçlenir, bir aile 
güçlenirse toplum güçlenir. Kadınların emeği büyürse An-
kara büyür” dedi.

UN Women Türkiye Ülke Direktörü MaryseGuimond 
ise, “Bu programa adım atan kadınlar, bugünlerini ellerin-
deki imkânlarla kurmaya çalışacak. Avrupa Birliği, Ankara 
Büyükşehir Belediyesi ve Kadının İnsan Hakları Derneği 
ile birlikte bizim görevimiz ise onların elindeki araçları 
güçlendirmek, çevrelerindeki kurumları daha erişilebilir ve 
daha duyarlı hâle getirmek ve proje sürelerine ve fon dön-
gülerine dirençli, kalıcı bir yapı inşa etmek” diye konuştu.

 KADINLAR İÇİN İLK                                                                       
GİRİŞİMCİLİK MERKEZİ AÇILACAK

Lansmanı gerçekleştirilen proje kapsamında kadınların 
ekonomik hayata katılımını artırmaya yönelik eğitimler, 
güçlenme programları ve girişimcilik destekleri verilecek. 
Proje ile Ankara’da kadınlara yönelik ilk girişimcilik mer-
kezi kurulacak.

 Avrupa Birliği finansal desteğiyle UN Women tarafın-
dan yürütülen “Eşitlik ve Kadınların Güçlenmesi için Güçlü 
Sivil Alan” projesi kapsamında hayata geçirilen çalışmada, 
kadınların güçlenmesine yönelik faaliyetler Kadının İnsan 
Hakları Derneği tarafından yürütülürken, kadın girişimci-
lere yönelik eğitimler ise UN Women destekli TED Üni-
versitesi Eşitlik Akademisi bünyesinde gerçekleştirilecek.

 KADINLARA YÖNELİK                                                    
ÇALIŞMALAR ANLATILDI

Programda ayrıca ABB’nin son yıllarda kadınlara yöne-
lik hayata geçirdiği uygulamalar da paylaşıldı. Kadın Da-
nışma Merkezleri, ücretsiz hukuki destek hizmetleri, Alo 
Şiddet Hattı, Güvenli Durak-Duraksız İndirme uygulaması, 
gezici kadın destek aracı, çocuk etkinlik merkezleri, kadın 
emeği pazarları ve kadın kooperatiflerine yönelik destek-
lerin kadınların yaşamını kolaylaştıran çalışmalar arasında 
yer aldığı belirtildi. Kadınlar için ilk kez Toplumsal Cin-
siyete Dayalı Bütçeleme Eğitimi’nin gerçekleştirildiği, 
kadınların taleplerini doğrudan dinlemek amacıyla “Kadın 
İhtiyaçları Anketi”  yapıldığı ve bu çalışmalar sonucunda 
Ankara’da ilk bebek bakım odalarının açıldığı ifade edil-
di. Ayrıca Yerel Eşitlik Eylem Planı’nın yürürlüğe alındığı, 
Türkiye’de ilk kez uygulanan  “Güvenli Durak-Duraksız 
İndirme” sistemi kapsamında 2 bin 500 EGO şoförüne eği-
tim verildiği kaydedildi. Kadın istihdamını desteklemek 
amacıyla Çocuk Etkinlik Merkezlerinin yaygınlaştırıldığı, 
Ankara genelinde ise 35 merkezin hizmet verdiği belirti-
lirken, Başkent Market raflarının da kadın kooperatiflerine 
açıldığı ve 32 kadın kooperatifinin ürünlerini satışa suna-
bildiği aktarıldı.			           (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, “Kadının Güçlenmesi ve İş Gücüne Girişinin 
Desteklenmesi” projesini tanıttı. Avrupa Birliği desteğiyle yürütülen proje kap-
samında; kadınların ekonomik ve sosyal hayata daha güçlü katılım sağlaması 

hedeflenirken, Ankara’da kadınlar için ilk girişimcilik merkezi de açılacak.

ABB’den kadınlarınABB’den kadınların
güçlenmesinegüçlenmesine
yönelik projeyönelik proje

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 2026 yılı 
yaş çay alım fiyatının 35 TL olarak açıklanmasına 
tepki gösterdi. Gürer, açıklanan fiyatın üreticiyi 

memnun etmediğini belirterek, “Çayda verilen fiyatın dü-
şük olması hem bölge ekonomisi hem de üretici açısından 
ciddi sorun yaratıyor.” dedi.

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, TBMM’de 
düzenlediği basın toplantısında 2026 yılı yaş çay alım fiya-
tını değerlendirdi. Yaş çay alım fiyatının kilogram başına 
35 TL olarak açıklandığını hatırlatan Gürer, bu rakamın 
üreticiler açısından hayal kırıklığı yarattığını söyledi. Gü-
rer, “Ülkemizde Çiftçi Kayıt Sistemi’ne kayıtlı 200 bin çay 
üreticimiz bulunuyor. Ancak bu sayı, kayıt dışı ile beraber 
daha da artıyor. Doğu Karadeniz’de önemli ölçüde geçim 
kaynağı çay.” dedi.

Çayın Doğu Karadeniz için temel geçim kaynakların-
dan biri olduğunu vurgulayan Gürer, açıklanan düşük fiya-
tın yalnızca üreticiyi değil, bölge ekonomisini de olumsuz 
etkileyeceğini belirtti. Gürer, “Çayda verilen fiyatın düşük 
olması hem bölge ekonomisi açısından hem üretici açısın-
dan önemli ölçüde sorun yaratıyor.” ifadelerini kullandı. 
Geçen yıl 1 milyon 340 bin ton çay hasadı yapıldığını be-
lirten Gürer, çayda rekoltenin ve verimliliğin giderek düş-
tüğünü söyledi.

“ÇİFTÇİNİN KURU ÇAY                                               
HESABINDA 2,5 KİLO KAYBI VAR”

Geçen yıl açıklanan fiyatın da üreticiyi memnun etme-
diğini ifade eden Gürer, yaş çay ile kuru çay fiyatı arasında-
ki makasa dikkat çekti.

Gürer, “Geçtiğimiz yıl verilen fiyat ile yaş çaydan 6 kilo 
satan çiftçi 1 kilo kuru çay alabiliyordu. Bu yıl ise 8,5 kilo 
yaş çay sattığı zaman 1 kilo kuru çay alabiliyor. Böylece 
geçen yıla göre çiftçinin, yalnızca kuru çay fiyatı üzerinden 
değerlendirdiğimiz zaman 2,5 kilo kaybı var.” dedi.

Bu hesaplamaya göre yaş çay fiyatının 50 TL civarın-
da olması gerektiğini savunan Gürer, üreticinin en azından 
başa baş noktasını yakalayabilmesi için 40 TL’nin üzerinde 
bir fiyat beklediğini ifade etti.

Gürer, açıklanan fiyatın üreticiyi üzdüğünü belirterek, 
fiyatın Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından duyurulma-
sına da dikkat çekti. Gürer, “Eğer alım fiyatı iyi olursa o 
ürünle ilgili açıklamayı Sayın Cumhurbaşkanı yapıyor. Çay 
için de yüksek bir fiyat olsaydı Rize meydanına çıkardı ve 
bu çay için verilen fiyatı Sayın Cumhurbaşkanı açıklardı. 
Bu kere Tarım ve Orman Bakanlığı açıkladı ve bu düşük fi-
yat üreticimizi gerçek anlamda üzdü.” ifadelerini kullandı.

CHP’li Gürer’den yaş çay fiyatına tepki
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 2026 yılı yaş çay alım fiyatının 

35 TL olarak açıklanmasına tepki gösterdi. Gürer, açıklanan fiyatın üreticiyi 
memnun etmediğini belirterek, “Çayda verilen fiyatın düşük olması hem bölge 

ekonomisi hem de üretici açısından ciddi sorun yaratıyor.” dedi.

Türkiye genelinde nisanda satılan toplam 
konut sayısı, geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 2,6 artışla 126 bin 808 olarak he-

saplandı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
nisan ayına ilişkin konut ve iş yeri satış istatis-
tiklerini açıkladı.

Buna göre Türkiye genelinde satılan ilk el 
konut sayısı, nisanda geçen yılın aynı ayına kı-
yasla yüzde 9,6 artarak 40 bin 306’ya yükseldi. 
İkinci el konut sayısı aynı dönemde yüzde 0,3 
azalarak 86 bin 502’ye geriledi. 

Böylece, geçen ay satılan toplam konut sayı-
sı 2025’in aynı ayına göre yüzde 2,6 artışla 126 
bin 808’e ulaştı.

Toplam konut satışları içinde ilk el konut 
satışlarının payı yüzde 31,8, ikinci el olanların 
payı yüzde 68,2 oldu.

Türkiye genelinde ipotekli konut satışları, 
nisanda geçen yılın aynı ayına göre yüzde 40,5 
artarak 25 bin 771 olarak hesaplandı. Diğer ko-

nut satışları ise nisanda yıllık bazda yüzde 4 aza-
lışla 101 bin 37 olarak gerçekleşti. Toplam ko-
nut satışları içinde ipotekli satışların payı yüzde 
20,3, diğer satışların payı yüzde 79,7 oldu.

Takvim etkilerinden arındırılmış serilerde, 
nisanda 2025’in aynı ayına göre ilk el konut sa-
tışları yüzde 2,9 artarken ikinci el konut satışları 
yüzde 6,1 azaldı.

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış 
serilerde de bir önceki aya göre ilk el konut sa-
tışları yüzde 5,4, ikinci el konut satışları yüzde 
0,5 artış gösterdi.

Yabancılara yapılan konut satışları, nisanda 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,1 azalarak 
1516 oldu. Nisanda toplam konut satışları içinde 
yabancılara yapılan konut satışının payı yüzde 
1,2 olarak gerçekleşti.

Geçen ay ülke uyruklarına göre en fazla ko-
nut satışı 263 ile Rusya, 110 ile Çin ve 100 ile 
İran vatandaşlarına yapıldı.	            (AA)

Türkiye’de nisan ayında 126 bin 808 konut satıldı



Tolga ALCA

Modern yöntemler sayesinde tedavi sürecinin 
daha konforlu ve sosyal yaşamı kısıtlamadan 
ilerleyebildiğini ifade eden Dr. Öğr. Üyesi 

Durmuş, tedavi sonrası hem gülüş estetiğinde hem de 
çiğneme fonksiyonunda belirgin iyileşme sağlandığını 
vurguladı. Ortodonti Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Muhte-
ber Durmuş, 15 Mayıs Dünya Ortodonti Sağlığı Günü 
kapsamında yetişkinlerde ortodontik tedavinin estetik 
ve sağlık açısından faydaları, tedavi süreci ve yaygın 
yanlış inanışlar hakkında açıklamalarda bulundu.

“YETİŞKİN HASTALARIN                                  
ORTODONTİYE İLGİSİ ARTTI”

Ortodontik tedavinin çoğu zaman çocukluk ve er-
genlik dönemiyle özdeşleştirilse de, aslında belirli bir 
yaş sınırı olmadığını aktaran Dr. Öğr. Üyesi Muhteber 
Durmuş, “Erken yaşlarda çene gelişimi devam ettiği 
için tedavi bazı durumlarda daha hızlı ilerleyebilir; an-
cak dişlerin hareket etmesini sağlayan biyolojik meka-
nizma yaşam boyu devam eder. Bu nedenle diş eti ve 
kemik dokusu sağlıklı olan yetişkin bireylerde de orto-
dontik tedavi güvenle uygulanabilir ve başarılı sonuç-
lar elde edilebilir” dedi. Yetişkin hastalarda ortodontik 
tedavinin yalnızca estetik bir iyileşme sağlamakla kal-
madığına dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi Durmuş, “Aynı 
zamanda ağız ve diş sağlığının korunmasına da katkıda 
bulunur. Düzgün hizalanmış dişler daha kolay temiz-
lenir, bu da çürük ve diş eti hastalıkları riskini azaltır. 
Ayrıca doğru kapanışın sağlanması, çene eklemi prob-
lemlerinin ve diş aşınmalarının önüne geçilmesine 
yardımcı olur. Kısacası, ortodontik tedavi için ‘geç ka-
lınmış’ bir yaş yoktur” şeklinde konuştu. Son yıllarda 
yetişkin bireylerin ortodontik tedaviye yöneliminde 
dikkat çekici bir artış yaşandığına işaret eden Dr. Öğr. 
Üyesi Muhteber Durmuş, “Bu artışın temelinde, estetik 
görünümün sosyal ve profesyonel yaşamda daha fazla 
önem kazanması yer alıyor. Özellikle gülüş estetiğinin 
özgüven üzerindeki etkisinin daha iyi anlaşılması, ye-
tişkin hastaların ortodontiye ilgisini artırdı” dedi. 

“KİŞİYE ÖZEL                                                   
PLANLAMALAR YAPILMALI”

Geçmişte metal braketlerin yarattığı estetik kay-
gıların birçok kişi için caydırıcı olurken, günümüzde 
şeffaf plaklar ve estetik ortodontik çözümler sayesinde 
tedavi sürecinin daha konforlu ve dışarıdan fark edil-
mesinin zor hale geldiğini ifade eden Dr. Öğr. Üyesi 
Durmuş, şöyle devam etti: “Bunun yanı sıra, ağız ve diş 
sağlığı konusunda artan farkındalık da talebi artırıyor. 
Çapraşık dişlerin yalnızca estetik bir sorun olmadığı; 
diş çürükleri, diş eti hastalıkları ve çene problemleri 
gibi önemli sağlık sorunlarına yol açabileceğinin anla-
şılması, yetişkinlerin tedaviye bakışını değiştirdi. Ayrı-
ca kişiye özel planlamalar ve daha erişilebilir tedavi se-
çenekleri de ortodontik tedaviye olan ilgiyi destekliyor. 
Yetişkinlerde ortodonti yalnızca estetik kaygılarla de-
ğil, sağlık ihtiyaçları nedeniyle de tercih ediliyor. Çap-
raşık dişler, yeterli ağız hijyeninin sağlanmasını zorlaş-

tırarak çürük ve diş eti hastalıkları riskini artırabiliyor. 
Ayrıca yanlış kapanışlar çene ekleminde problemlere, 
baş ve çene ağrılarına, hatta zamanla dişlerde aşınma-
lara neden olabiliyor.” Yetişkinlerde ortodontik tedavi 
sürecinin, detaylı bir muayene ve planlama ile başla-
dığını kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Muhteber Durmuş, 
“İlk aşamada hastanın ağız içi değerlendirmesi yapılır; 
dişlerin dizilimi, kapanış ilişkisi, çene yapısı ve diş eti 
sağlığı incelenir. Hastadan panoramik röntgen, sefalo-
metrik analiz ve dijital ölçümler alınarak tedaviye uy-
gunluk değerlendirilir. Bu aşama, doğru tedavi planının 
oluşturulması açısından oldukça kritiktir” dedi.

“SÜREÇ DİKKATLİ VE KONTROLLÜ                
ŞEKİLDE TAKİP EDİLİR”

Planlama sonrasında hastaya uygun tedavi yöntemi 
belirlendiğini dile getiren Dr. Öğr. Üyesi Durmuş, “Sa-
bit braketler, şeffaf plaklar veya bazı özel durumlarda 
lingual ortodonti gibi seçenekler hastanın ihtiyacına ve 
beklentilerine göre değerlendirilir. Yetişkin hastalarda 
kemik yapısı tamamen gelişmiş olduğu için tedavi bi-
yolojik olarak farklı bir denge içinde ilerler; bu nedenle 
süreç dikkatli ve kontrollü şekilde takip edilir. Tedavi 
süresi vakaya göre değişmekle birlikte düzenli kont-
roller genellikle 4-8 hafta aralıklarla yapılır ve dişlerin 
hareketi aşama aşama izlenir. Aktif tedavi tamamlan-
dıktan sonra pekiştirme (retansiyon) aşamasına geçilir. 
Bu dönemde dişlerin yeni konumlarını koruması için 
şeffaf plaklar veya sabit retainer uygulamaları 
kullanılır. Bu aşama, elde edilen sonucun uzun 
vadede stabil kalması açısından tedavinin en 
az aktif dönem kadar önemli bir parçasıdır” 
şeklinde konuştu. Ortodontik tedavi sürecin-
de hastalar günlük yaşamlarında bazı küçük 
alışma dönemlerinden geçebileceğini belirten 
Dr. Öğr. Üyesi Muhteber Durmuş, “Beslenme 
açısından özellikle başlangıçta dişlerde has-
sasiyet olabileceği için daha yumuşak gıdalar 
tercih edilmesi gerekebilir. Sabit ortodontik 
tedavide braket kullanılan durumlarda ise sert 
ve yapışkan yiyeceklerden kaçınmak, hem 
konfor hem de apareylerin korunması açısın-
dan önemlidir. Şeffaf plak tedavisinde ise ye-
meklerden önce plakların çıkarılması gerekti-
ği için beslenme rutini genellikle daha esnek 
şekilde devam eder” dedi. Konuşma açısın-
dan, tedavinin ilk günlerinde hafif bir farklılık 
hissedilebileceğine ancak bu durumun kısa 
sürede kendiliğinden düzeleceğine değinen 
Dr. Öğr. Üyesi Durmuş, sosyal yaşamda ise 
günümüzdeki estetik ortodontik seçenekler 
sayesinde belirgin bir kısıtlama oluşmayacağı 
bilgisini paylaştı. 

Tedavi tamamlandıktan sonra hastalarda 
en sık fark edilen değişimin, gülüşün daha 
estetik ve uyumlu hale gelmesiyle birlikte öz-
güvenin artması olduğunu kaydeden Dr. Öğr. 
Üyesi Muhteber Durmuş, “Dişlerin doğru 
şekilde hizalanması, kişinin gülümsemesi-
ni daha rahat ve çekinmeden sergilemesine 

yardımcı olur ve bu durum sosyal hayata da olumlu 
yansır” dedi. Ayrıca fonksiyonel olarak da belirgin 
bir iyileşme görüldüğüne vurgu yapan Dr. Öğr. Üyesi 
Durmuş, “Kapanışın dengelenmesiyle çiğneme daha 
konforlu hale gelir, ağız temizliği daha kolay sağlanır 
ve diş ile diş eti sağlığının uzun vadede korunması des-
teklenir. Hastalar genellikle hem estetik hem de işlevsel 
açıdan yaşam kalitelerinde belirgin bir artış olduğunu 
ifade eder” diye konuştu. Yetişkinlerde ortodontiyle il-
gili en sık karşılaşılan yanlış inanışlar hakkında da bilgi 

veren Dr. Öğr. Üyesi Muhteber Durmuş, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Tedavinin yalnızca çocukluk döneminde 
yapılabileceği düşüncesi çok yaygın. Oysa dişleri çev-
releyen dokular sağlıklı olduğu sürece yetişkinlerde de 
ortodontik tedavi etkili şekilde uygulanabilir. Bir diğer 
yanlış algı ise ortodontinin sadece estetik bir işlem ol-
duğu yönündedir; aslında diş dizilim bozuklukları ve 
kapanış problemleri uzun vadede ağız sağlığını olum-
suz etkileyebilir. Ayrıca birçok kişi ortodontik tedavi-
nin günlük yaşamı ciddi şekilde kısıtladığını veya çok 
ağrılı bir süreç olduğunu düşünür. Günümüzde kulla-
nılan modern yöntemler sayesinde bu süreç genellikle 
oldukça yönetilebilir bir konforla ilerler. ‘Yetişkinlerde 
dişler artık düzelmez’ inancı da yaygın bir yanılgıdır; 
doğru teşhis ve planlama ile yetişkin hastalarda da ba-
şarılı sonuçlar elde etmek mümkündür.”
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Türk Eczacıları Birliği (TEB) Başkanı Meh-
met İrfan Demirci, internet üzerinden ilaç 
satışı düzenlemesine ilişkin, “İnternet üze-

rinden sağlık hizmeti sunmayı, ilacı hastaya 
ulaştırmayı doğru bulmuyoruz. Dijital alanda 
sağlığın geliştirilmesine karşı değiliz, Özel-
likle sahtecilik olgularına karşıyız.” dedi.

“İlaçta internet sahteciliği
olgularına karşıyız”

Ayaş 	 Kayıran	  0 - (312) 712 - 1084
Bala Büşra 	 Yalçın 	 0 - (531) 329 - 0908
Şereflikoçhisar 	 Fetih 	 0 - (312) 686 - 3636
Beypazarı 	 Berat 	 0 - (531) 834 - 3762
Çubuk 	 Şulem 	 0 - (312) 838 - 8623
Kalecik 	 Sağlık 	 0 - (312) 857 - 1110
Akyurt 	 İrem Aşık 	 0 - (507) 879 - 9309
Altındağ 	 Ankara 	 0 - (312) 504 - 5066
Çankaya Akay 	 Bestekar	 0 - (312) 418 - 1913
Çankaya	  Adil	  0 - (312) 480 - 6889
Çankaya 	 Atakule 	 0 - (312) 441 - 5659
Çankaya 	 Ayşenur	  0 - (312) 285 - 6292
Çankaya 	 Emir 	 0 - (312) 511 - 2221
Çankaya 	 İlke	  0 - (312) 215 - 6628
Çankaya 	 Pırıl 	 0 - (312) 490 - 2196
Çankaya 	 Tezel 	 0 - (536) 679 - 1970
Çankaya 	 Ümitköy 	 0 - (312) 236 - 3730
Elmadağ 	 Damar 	 0 - (543) 353 - 7166
Etimesgut Bağlıca	  Nehir 	 0 - (541) 326 - 2281
Etimesgut Dört 	 Mevsim 	 0 - (312) 280 - 1112
Etimesgut 	 Tarık 	 0 - (312) 261 - 0619
Etimesgut 	 Yeniay 	 0 - (312) 243 - 3807
Evren 	 Evren 	 0 - (533) 336 - 1080
Gölbaşı Çarşı 	 İncek 	 0 - (543) 580 - 0885

Güdül	  Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533
Haymana 	 Hayat 	 0 - (312) 658 - 1220
Kahramankazan	  Esma 	 0 - (537) 427 - 8248
Keçiören 	 Kafkaslar	  0 - (312) 329 - 1315
Keçiören 	 Yeni Filiz 	 0 - (312) 352 - 0356
Keçiören 	 Yıldırım	  0 - (533) 191 - 2191
Kızılcahamam	  Merve 	 0 - (312) 736 - 1332
Mamak Can 	 Ata 	 0 - (312) 390 - 1858
Mamak 	 Durum 	 0 - (534) 431 - 6418
Mamak 	 Nar	  0 - (312) 368 - 2929
Mamak Zeynep 	 Ulucan 	 0 - (312) 865 - 2637
Nallıhan Tayfun 	 Taner 	 0 - (312) 785 - 6000
Polatlı 	 Güneş 	 0 - (312) 623 - 4452
Sincan 	 Doğan	  0 - (553) 530 - 9319
Sincan	  Hazar 	 0 - (312) 271 - 8885
Sincan 	 Selman	  0 - (312) 230 - 2312
Sincan 	 Urdoğan 	 0 - (312) 267 - 5117
Yenimahalle Çakırlar 	 Begüm	  0 - (545) 330 - 3908
Yenimahalle 	 Karşıyaka 	 0 - (312) 346 - 2566
Yenimahalle 	 Nisan Bir 	 0 - (312) 252 - 1316
Pursaklar 	 Yüksel 	 0 - (312) 527 - 2804
Sincan Temelli 	 Pınar 	 0 - (555) 036 - 1726
Gölbaşı	  Melek	  0 - (531) 331 - 8027
Ayaş 	 Gökçe	  0 - (312) 712 - 1159

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
İlçe 	 Eczane Adı 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Kemik dokusu sağlıklı olan bireylerde de ortodontik tedavi uygulanabilir”
Dişleri çevreleyen dokular sağlıklı olduğu sürece her yaşta ortodontik tedavinin uygulanabileceğini aktaran Ortodonti Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Muhteber Durmuş, “Çapraşık dişlerin yalnızca estetik bir sorun olmadığı; diş çürükleri, diş eti hastalıkları ve 

çene problemleri gibi önemli sağlık sorunlarına yol açabileceğinin anlaşılması, yetişkinlerin tedaviye bakışını değiştirdi” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Eczacıları Birliği Merkez Heyeti tarafından 
14 Mayıs Bilimsel Eczacılık Gününde basın 
toplantısı düzenlendi. TEB Genel Merkezi’nde 

düzenlenen toplantıda konuşan TEB Başkanı Meh-
met İrfan Demirci, 187 yıldan bu yana mesleklerini 
bilimsellik, etik ilkeler ve halk sağlığının korunması 
üzerine inşa ettiklerini söyledi. Değirmenci, “Dünya-
da özellikle KOVİD-19 dönemi sonrasında gelişmiş 
pek çok ülkede aşılama, kronik hastalık takibi, danış-
manlık ve risk değerlendirme gibi hizmetlerde eczane 
temelli halk sağlığı yaklaşımlarının hız kazandığını 
görüyoruz. Eczaneler artık birçok ülkede birinci basa-
mağın etkin bir bileşeni haline gelmiştir. Türkiye’de 
de toplum eczaneleri, en hızlı ve en kolay ulaşılır 
birinci basamak sağlık kuruluşlarıdır. Doğru bir mo-
delle yönetilmesi gereken bu güçlü ağ, birinci basa-
mak sağlık hizmetlerini güçlendiren stratejik nitelik 
taşımaktadır. Ancak maalesef ülkemizde eczacıların 
sağlık sistemine sunabileceği katkıdan yeterince fay-
dalanılmadığını görüyoruz.” dedi.

Değirmenci, sağlıkla en kritik noktalardan birinin 
eczaneler olduğunu belirterek, “Eczanelerimizde sa-
dece Sosyal Güvenlik Kurumu’na sunulan reçeteler 
bağlamında baktığımızda yılda yaklaşık 508 milyon 
reçete işlem görmektedir. Bu sayı sağlıkla ilgili en kri-
tik noktalardan birinin eczaneler olduğunun açık gös-
tergesidir. Çünkü kamu eczacılığı güçlendirilmeden 
ve klinik eczacılık uygulamaları yaygınlaştırılmadan 
sağlık sistemimizin etkinliğini, verimliliğini ve kali-
tesini kalıcı olarak artırmak mümkün değildir.” diye 
konuştu. Değirmenci, “Hastanelerde önemli ilaç büt-

çelerini yöneten, ilaç temini, stok yönetimi ve ilaç gü-
venliği süreçlerini yürüten meslektaşlarımız yüksek 
bir sorumluluk bilinciyle görevlerini yerine getirmek-
tedir. Buna karşın kamu eczacıları; kadro sayısındaki 
yetersizlik, özlük haklarının ve ekonomik taleplerin 
karşılanmaması, elverişsiz çalışma ortamları, eczacı-
nın personel tanımında hak ettiği konumda bulunma-
ması gibi yapısal sorunlar yaşamaktadır. Bu sorunla-
rın artık aşılmasını istiyoruz. Çünkü kamu eczacılığı 
güçlendirilmeden ve klinik eczacılık uygulamaları 
yaygınlaştırılmadan sağlık sistemimizin etkinliğini, 
verimliliğini ve kalitesini kalıcı olarak artırmak müm-
kün değildir.” diye konuştu. 

Eczanelerin güvenilirliğine dikkat çeken Değir-
menci, şunları söyledi: “Bugün Türkiye’nin dört bir 
yanında hizmet veren 30 bini aşkın toplum eczanesi 
ve kamuda, akademide, sanayide görev yapan 55 bin 
eczacı; sağlık sistemimizin en yaygın, en erişilebilir 
ve en güvenilir sağlık noktası olarak hizmet sunmak-
tadır. Türk Eczacıları Birliği olarak bu yılki 14 Mayıs 
Bilimsel Eczacılık Günü temamızı; ‘Sağlıklı Yaşamda 
Toplum Eczaneleri-Birinci Basamak Sağlık Hizmet-
lerinin Gücü: Eczacı’ olarak belirledik. Çünkü bugün 
dünyada sağlık sistemleri yalnızca hastalıkların teda-
visi üzerine değil, koruyucu sağlık hizmetleri, bağım-
lılıkla mücadele, erken tanı, kronik hastalık yönetimi, 
yaşlı bakımı gibi toplum temelli sağlık hizmetleri üze-
rinden yeniden şekillenmektedir.” 

HER 5 KİŞİDEN 1’İ KRONİK                            
HASTALIK RİSKİNDE

Demirci, Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü tarafın-
dan geçen yıl yapılan araştırma sonuçlarına göre; 6 
milyon kişide obezite, 700 bin kişide kardiyovasküler 

risk, 150 bin kişide hipertansiyon ve 500 bin kişide 
diyabet tanısı konulduğunu aktararak, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Her 5 kişiden 3’ünün kronik hastalık riski 
altında olduğunu görüyoruz. Bu veriler bizlere daha 
güçlü bir birinci basamak sağlık sistemine, daha yay-
gın koruyucu sağlık hizmetlerine ve sahadaki sağlık 
profesyonellerinin daha etkin kullanılmasına ihtiyaç 
olduğunu göstermektedir. İşte tam da bu nedenle ec-
zacının sağlık sistemi içerisindeki rolünün güçlendi-
rilmesi artık zorunluluktur. Kronik hastalıkların yöne-
timinde, koruyucu sağlık hizmetlerinde, bağışıklama 
hizmetlerinde, çoklu ilaç kullanımına bağlı risklerin 
azaltılması ve ilaç etkileşimlerinin denetlenmesi gibi 
güvenli ilaç kullanımına ilişkin alanlarda verilecek 
sağlık hizmet sunumları; gereksiz kamu harcamaları-
nı azaltır, erken risk tespiti sağlar ve ulusal ölçekte 
veri üretir. Bu hizmetlerle aynı zamanda hasta sağlığı 
ve memnuniyeti artar, sağlığa güven güçlenir. Hasta-
nelerde önemli ilaç bütçelerini yöneten, ilaç temini, 
stok yönetimi ve ilaç güvenliği süreçlerini yürüten 
meslektaşlarımız yüksek bir sorumluluk bilinciyle gö-
revlerini yerine getirmektedir. Buna karşın kamu ec-
zacıları; kadro sayısındaki yetersizlik, özlük hakları-
nın ve ekonomik taleplerin karşılanmaması, elverişsiz 
çalışma ortamları, eczacının personel tanımında hak 
ettiği konumda bulunmaması gibi yapısal sorunlar ya-
şamaktadır. Bu sorunların artık aşılmasını istiyoruz.” 

ECZACILIKTA PLANSIZ                                     
AÇILAN FAKÜLTELER

Plansız açılan fakülteler ve kontenjan artışları 
nedeniyle, eczacılık alanında ciddi bir istihdam krizi 
yaşandığına dikkat çeken Demirci, “Sağlık alanındaki 
bir mesleğin mensuplarının işsiz bırakılması, ülkenin 
en büyük gücü olan genç insan sermayesinin heba 
edilmesidir. Yeni eczacılık fakültesi açılışları durdu-
rulmalıdır, kontenjanlar ülke ihtiyaçları doğrultusun-
da bilimsel verilere dayalı olarak yeniden belirlen-
melidir, eczacılık eğitimi başarı sıralaması 50 bin ile 
sınırlandırılmalı, eğitimde kalite ve akreditasyon esas 
alınmalıdır. Türk Eczacıları Birliği ve 59 Bölge Ecza-
cı Odamızın ortak yaklaşımı nettir; eczacılık mevzu-
atında yapılacak düzenlemeler, meslek örgütünün gö-
rüşü alınarak, kamu yararı ve toplum sağlığı odağında 
hazırlanmalıdır. Eczacılık mesleğinin geleceğini, öz-
gür ve bağımsız eczane modelini ve toplum sağlığını 
riske atacak hiçbir yaklaşımı kabul etmiyoruz. Dünya 
Sağlık Örgütü verilerine göre yılda yaklaşık 9 milyon 
insan açlık veya açlıkla ilişkili hastalıklar nedeniyle 
ölürken, bunun 3 milyonunu çocuklar oluşturmakta-
dır. Küresel ölçekte ilaç tedarik zincirlerinde yaşanan 
kırılmalar, ham maddeye erişim sorunları, artan üre-

tim maliyetleri, jeopolitik gelişmeler, yaşlanan nüfus 
ve kronik hastalık yükündeki artış sağlık sistemlerini 
doğrudan etkilemektedir.” diye konuştu.

Demirci, TÜİK’in sağlık harcamalarıyla ilgili 
açıkladığı rakamlara değinerek, “2024 yılında toplam 
sağlık harcaması bir önceki yıla göre yüzde 89,6 ar-
tarken vatandaşın cebinden yaptığı sağlık harcamaları 
da 442,3 milyar TL seviyesine çıkmıştır. Yani toplam 
sağlık harcamaları içinde vatandaşın cepten ödediği 
tutar artarak neredeyse yüzde 19’a kadar çıkmıştır. 
Ülkemizde yerli ilaç üretiminin stratejik bir ulusal he-
def olarak önceliklendirilmesi artık bir zorunluluktur. 
Akademik birikimimiz, yetişmiş insan kaynağımız ve 
Ar-Ge kapasitemiz, bu üretimi başarıyla gerçekleşti-
rebilecek düzeydedir. Türk Eczacıları Birliği, 70 yılı 
aşkın geçmişi ve 55 bin üyesinin gücüyle ilaca güvenli 
erişimin en önemli güvencelerinden bir tanesidir.” dedi.

SORULARI YANITLADI
Demirci, açıklamasının ardından gazetecilerin 

sorularını yanıtladı. Demirci, internet üzerinden ilaç 
satışı düzenlemesine ilişkin soruya, “Bu düzenleme 
TBMM’de değil, Sağlık Bakanlığında olan bir düzen-
leme. Bakanlığın hazırladığı düzenleme olarak biliyo-
ruz, bize de sözlü olarak paylaşıldı internet üzerinden 
ilaç temini meselesi. TEB olarak çok açık ve net bir 
şekilde söylüyoruz; ilacın internet üzerinden temini 
meselesine karşı duran bir yapıyız. Türkiye’de bulunan 
31 bin eczane bunun karşısındayız ve bunun sağlıklı 
olmadığını düşünüyoruz. Türkiye’de mesai saatleri dı-
şında bin 300 eczane, cumartesi, pazar, bayram günle-
rinde mesai veren, nöbet hizmeti veren bir yapıyız. İla-
ca erişim diye bir sorun yok Türkiye’de. Bunu internet 
üzerine taşımanın çok doğru olmadığını düşünüyoruz. 
İnternet üzerinden sağlık hizmeti sunmayı, ilacı hasta-
ya ulaştırmayı doğru bulmuyoruz. İnternetin, sahte ila-
cın en çok pazarlandığı alan olduğunu hatırlatıyorum. 
Sağlık Bakanlığı’nın böyle bir çalışması varsa Meclis 
gündemine gelmeden vazgeçileceği umudunu taşıyo-
ruz. Çünkü reçeteli ilaçların da bu kapsamın içerisine 
alınacağına ilişkin bir sözlü bilgi var. Reçeteli ilaçlar 
yoksa, gıda takviyeleri varsa bile biz bu takviyelerin de 
internet üzerinden satışını doğru bulmuyoruz. Çünkü 
kontrol edilebilir olmuyor, nerde nasıl üretildiği konu-
sunda şüphelerimiz var. Çok sayıda sahte ürün çıktı-
ğını da biliyoruz. İnsan sağlığını ilgilendiren her ürü-
nün mutlaka eczanelerden, Sağlık Bakanlığı tarafından 
ruhsatlandırılmış eczacılar tarafından hastalara sunul-
ması noktasında kararlılığımızı ifade etmek istiyorum. 
Bununla birlikte dijital alanda sağlığın geliştirilmesine 
karşı değiliz, Özellikle sahtecilik olgularına karşıyız.” 
yanıtını verdi.



715 MAYIS 2026
CUMA S P O R

Trabzonspor, Türkiye Kupası’nda 18. kez finalde. 
Ziraat Türkiye Kupası yarı finalinde Gençlerbirli-
ği’ni 2-1 yenen Trabzonspor, finalde Konyaspor’un 

rakibi oldu.
13. dakikada sağdan Trabzonspor atağında Muçi’nin 

ortasında arka direkteki Onuachu’nun dokunamadığı top 
auta çıktı.

37. dakikada Ensar Kemaloğlu’nun soldan ortasında 

Furkan Ayaz Özcan’ın kafayla vuruşunda meşin yuvarlak 
auta gitti.

Maçın ilk yarısı golsüz tamamlandı.
54. dakikada sağ kanattan gelişen Trabzonspor atağın-

da Zubkov’un pasıyla ceza sahasında topla buluşan Mu-
çi’nin şutunda kaleci Erhan Erentürk topu kornere çeldi.

55. dakikada sağdan Muçi’nin kullandığı kornerde 
Nwaiwu’nun ön direkte yaptığı kafa vuruşunda meşin yu-

varlak kalenin üstünden auta gitti.
62. dakikada Gençlerbirliği öne geçti. Sol kanattan 

ceza sahasına kat eden Erk Arda Aslan, uzak köşeye yap-
tığı vuruşla topu ağlara gönderdi: 1-0. 17 yaşındaki Erk 
Arda, A takım kariyerindeki ilk golünü attı.

78. dakikada konuk ekip beraberliği yakaladı. Mu-
çi’nin soldan kullanılan kornerde ceza alanında Arda Ça-
ğan Çelik, topu kafayla kendi kalesine gönderdi: 1-1.

81. dakikada Trabzonspor gole yaklaştı. Ceza saha-
sında topla buluşan Augusto’nun yerden pasında Onuac-
hu’nun kale önünde yaptığı vuruşta çizgi üzerinde Arda 
Çağan Çelik gole engel oldu.

90+2. dakikada Trabzonspor öne geçti. Ceza sahası 
sol çaprazında topla buluşan Muçi, uzak köşeye yaptığı 
sert vuruşla topu ağlarla buluşturdu: 1-2

TRABZONSPOR, KARŞILAŞMADAN                    
2-1 GALIP AYRILDI

Final karşılaşması 22 Mayıs Cuma günü Antalya’da 
oynanacak. Kupada son 2 sezonda finale çıkan ancak önce 
Beşiktaş’a sonra da Galatasaray’a yenilerek kupayı müze-
sine götüremeyen bordo-mavililer, art arda üçüncü kez fi-
nale adını yazdırdı. Karadeniz ekibi, bugüne kadar 17 kez 
final oynadığı kupada 9 kez şampiyonluk sevinci yaşadı. 
En son 2019-2020 sezonunda finalde Corendon Alan-
yaspor’u 2-0 yenerek şampiyonluğa ulaşan bordo-ma-
vililer, 5 sezon aradan sonra TÜMOSAN Konyaspor’u 
Antalya’da oynanacak maçta geçerek 10. kez kupa kazan-
mak için sahaya çıkacak.

Karadeniz ekibi, bugüne dek ikişer kez Beşiktaş ve 
Gençlerbirliği, birer kez de Galatasaray, Bursaspor, Adana 
Demirspor, Fenerbahçe ve Alanyaspor’a finalde üstünlük 
sağlayarak Türkiye Kupası’nı aldı. İlk kez 1976-1977 
sezonunda Beşiktaş karşısında kupayı elde eden Trab-

zonspor, 1977-1978’de Adana Demirspor, 1983-1984’te 
Beşiktaş, 1991-1992’de Bursaspor, 1994-1995’te Galata-
saray, 2002-2003 ve 2003-2004’te Gençlerbirliği, 2009-
2010’da Fenerbahçe, 2019-2020 sezonunda da Corendon 
Alanyaspor karşısında finali kazanarak kupayı müzesine 
götürdü. Trabzonspor, geçen sezon ligin 27. haftasındaki 
Atakaş Hatayspor maçının ardından göreve gelen teknik 
direktörü Fatih Tekke ile ikinci sezonunda ikinci kez fi-
nale çıktı. Bordo-mavili takımda ilk teknik direktörlük 
deneyimini yaşayan Fatih Tekke, 11 Mart 2025’teki imza 
töreninin ardından 14 aylık sürede ilk kupasını almaya ça-
lışacak. Karadeniz ekibi, geçen sezon Fatih Tekke yöne-
timinde Gaziantep’teki finalde Galatasaray’a 3-0 mağlup 
oldu. Trabzonspor, TÜMOSAN Konyaspor ile finalde ilk 
kez karşılaşacak. Kupayı kazanan takımın belli olacağı 
mücadele, 22 Mayıs Cuma günü Antalya’da oynanacak.

Sezonun ilk yarısında Trabzon’da oynanan karşılaş-
mayı 3-1 Trabzonspor, ikinci devre Konya’daki maçı ise 
yeşil-beyazlı ekip 2-1 kazandı.

“LIGDE KALMAMIZ GEREKIYOR”
Gençlerbirliği’nde Teknik Direktör Metin Diyadin, 

maçın ardından düzenlenen basın toplantısında, bazı 
oyuncuların çeşitli sebeplerle takımdan ayrıldığına dikkati 
çekerek “İsim saymama gerek yok, bazı oyuncularımız 
sakatlık ve başka sebeplerden dolayı takımdan ayrıldılar. 
Yani sezonu kapattılar diyelim. Hafta sonu oynayacağı-
mız Trabzonspor maçından dolayı da kadro çok daraldı. 
Onun için de biraz rotasyonun da rotasyonu gibi oldu ama 
çocuklar çok iyi oynadı ve mücadele etti.” ifadelerini kul-
landı. Genç oyunculara daha fazla şans verilmesi gerekti-
ğini vurgulayan Diyadin, “3-4 tane genç oyuncumuz var 
yetenekli, gönül ister ki çok rahat ortamda bu çocuklara 
çok daha fazla şans verelim. Bu işin sevindirici tarafı ço-
cukların çok iyi oynamasıydı. Ancak odaklanmamız gere-
ken tek maç, hafta sonu oynayacağımız Trabzonspor maçı 
olmalı. Ligde kalma adına kulübümüz için çok önemli bir 
maça gideceğiz. İnşallah oradan ligde kalarak döneriz.” 
diye konuştu.           			          (AA)

Gençlerbirliği sonunu getiremedi
Eryaman Stadyumu’nda oynanan müsabaka, Trabzonspor’un 2-1’lik üstünlüğüyle sonuçlandı. Kırmızı-si-
yahlılar, 62. dakikada Erk Arda Aslan’ın golüyle 1-0 öne geçti. Bordo-mavililer, 79. dakikada Arda Çelik’in 
kendi kalesine attığı golle 1-1’lik eşitliği yakaladı. 90+2. dakikada sahneye çıkan Muçi, skoru 2-1 yaptı.

Ankara’nın Gölbaşı ilçesinde, 2026 
Kurumlar Arası Pool Bilardo Şampi-
yonası tamamlandı.

Gölbaşı Kaymakamlığı himayelerinde, 
Gölbaşı İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile İnö-
nü Ortaokulu işbirliğinde düzenlenen şampi-
yonanın finali gerçekleştirildi.

Gölbaşı Kaymakamı Erol Rüstemoğlu, 
turnuvaya katılan tüm sporcuları tebrik ede-
rek dereceye giremeyen sporcuların gelecek 
organizasyonlarda daha başarılı sonuçlar 
elde edeceğine inandığını söyledi. Bilardo-
nun keyifli ve dinlendirici bir spor olduğunu 
belirten Rüstemoğlu, uygun salon ve zaman 
bulmanın her zaman kolay olmadığını ancak 
sporun büyük keyif verdiğini ifade etti. Şam-
piyonada birinciliği Ramazan Kutlu, ikincili-
ği Kadir Günol, üçüncülüğü Serdar Karadağ 
elde ederken, dördüncü sırada İsmail Koyun-
cu yer aldı.

Dereceye giren sporculara ödülleri Rüs-
temoğlu, Gölbaşı İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Serap Yılmaz, Gençlik ve Spor İlçe Müdürü 
Özden Cengiz Şimşek ile Türkiye Bilardo 
Federasyonu Başkanı Ersan Ercan tarafından 
takdim edildi.			         (AA)

Avrupa şampiyonalarında 13 altın ma-
dalya kazanarak tarihe geçen milli 
güreşçi olan Rıza Kayaalp, ABD’de 

düzenlenecek 2028 Los Angeles Olimpiyat 
Oyunları’nda kürsünün zirvesini hedefliyor.

Bir etkinliğe katılmak üzere geldiği Bile-
cik’te açıklama yapan milli güreşçi, başarılı 
olmak için çok çaba sarf ettiğini söyledi.

Bu süreçte çeşitli zorluklar çektiğini an-
latan Rıza Kayaalp, “Allah’a şükürler olsun, 
bize nasip etti. Allah, bize bir yetenek vermiş. 
Biz de bunu çalışarak, ter dökerek geliştirdik. 
Gücümüzü her sene koruduk ve bu başarıla-
rı elde ettik. Los Angeles’ta düzenlenecek 
olimpiyatlar için 2 yıl gibi bir zamanım var. 
Önümüzdeki şampiyonalarda iyi sonuçlar 
alıp olimpiyata kadar bu işi devam ettirmek 
istiyorum.” dedi.

Rıza Kayaalp, hedeflerinin büyük bö-
lümünü gerçekleştirdiğini belirterek, “En 
büyük hayallerimden biri de olimpiyatlarda 
altın madalya kazanmak. O kaldı zaten. Ha-
yallerimden biri Avrupa rekorunu kırmaktı. 
Bunun yanına da bir olimpiyat şampiyonluğu 
koymak istiyorum. 5 dünya şampiyonluğum 
var zaten. İnşallah nasip olur.” diye konuştu.

Arnavutluk’un başkenti Tiran’da 21 Ni-
san’da düzenlenen 2026 Avrupa Şampiyona-
sı’nda altın madalya kazanarak Avrupa şam-
piyonalarında en fazla birincilik elde eden 
güreşçi olan Rıza Kayaalp, bu süreçte kızıyla 
motive olduğunu belirterek, “Götürdüm ma-
dalyayı boynuna taktım. Artık bilinçli olduğu 
için daha çok seviniyor bu şampiyonluklara. 
Allah’a şükürler olsun, bu sevinci tekrar on-
lara yaşattım.” ifadelerini kullandı.        (AA)

Gölbaşı’nda Kurumlar 
Arası Bilardo

Şampiyonası tamamlandı

Rıza Kayaalp’in 
hedefi altın madalya

Giresun’da yürüme engelli 12 yaşındaki Nil Arya Sarıgül, teda-
visine destek amacıyla başladığı yüzmede kazandığı şampi-
yonluklarla milli sporcu olma yolunda ilerliyor.

Doğuştan sol bacağındaki tümör nedeniyle yürüme engelli olan Sa-
rıgül, 7 yıl önce yüzmeye başladı.

Yüzmenin tedavisine olumlu katkısı gözlemlenen Sarıgül, yüzme 
antrenörü Berk Telli’nin de yönlendirmesiyle para yüzme sporcu li-
sansı aldı. Sarıgül, Giresun’un yanı sıra Türkiye’nin çeşitli illerinde 
düzenlenen ulusal yarışmalarda mücadele ederek 6 Türkiye şampiyon-
luğu kazandı. Ortaokul öğrencisi, milli sporcu olup daha büyük hedef-
lere ulaşmak amacıyla antrenmanlarını sürdürüyor.

Yürüteç yardımıyla adım atabilen para yüzücü Nil Arya Sarıgül, 
yüzmeyi çok sevdiğini söyledi.

Sarıgül, antrenörü ile anaokulunda beden eğitimi dersinde tanıştığı-
nı belirterek, “Beni hastalığımdan dolayı yüzmeye kendisi teşvik etti. 
Başladıktan sonra bu sporu çok sevdim. Yüzerken kendimi çok mutlu 
ve özgür hissediyorum. Tedavimde çok faydasını gördüm.” dedi.

Katıldığı çeşitli yarışmalarda 6 Türkiye birinciliği kazandığını an-
latan Sarıgül, “Şimdiki hedefim önce dünya şampiyonluğu, daha sonra 
olimpiyatlara gidip şampiyon olmak.” diye konuştu.

Nil Arya Sarıgül’ün annesi Ayşe Gamze Karaltı ise kızının yüzme-
ye tedavisine katkı amacıyla başladığını ifade ederek “Küçük küçük 
antrenmanlarla başladığımız bu sporda Arya Giresun’daki yarışmalar-
da dereceler elde etti. Bugün buraya kadar geldi.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Karaltı, kızıyla gurur duyduğunu dile getirerek, şöyle devam etti: 
“Kızımın uzun süredir tedavisi devam ediyor. Bu süreçte yüzme spo-
runun çok büyük katkısını gördük. Kedisiyle gurur duyuyorum. Çok 
emek veriyor, umarım başarılı olur. Çok büyük hedefleri var. Milli takı-
ma girmek, dünya ve olimpiyatlara gitmek istiyor. Tabii yaşı daha çok 
küçük, umarım emeklerinin karşılığını alır”

Kızının yakaladığı başarının kendisi için sürpriz olduğunu belirten 
Karaltı, “Biz bu yola başarı için değil de tamamen sağlığı için çıktık. 
Buralara geleceğini beklemiyordu ama Arya çok azimli ve çok güçlü 
bir çocuk. Bir şeyleri istedi ve başardı. Başka istekleri de var. Böyle 
devam ederse neden olmasın?” diye konuştu.                                 (AA)

Milli tekvandocu kız kardeşler ve
kuzenleri madalya için ter döküyor

Tedavi amacıyla başladığı yüzmede
6 Türkiye şampiyonluğu kazandı

Yetişkin köpek maması mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer 
almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/870798
1-İdarenin
1.1.Adı	 : MAMAK BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
		  VETERİNER İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2.Adresi	 : Çağlayan mah. mamak cad. no 128 
		  MAMAK/ANKARA
1.3.Telefon numarası	 : 03125507119
1.4.İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhalenin
2.1.Tarih ve Saati	 : 05.06.2026 - 11:30
2.2.Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 : Mamak Belediyesi Veteriner İşleri Müdürlüğü
3-İhale konusu mal alımının
3.1.Adı	 : Yetişkin köpek maması
3.2.Niteliği, türü ve miktarı	 : 15 KG’lık Paketler Halinde toplam 150.000 KG 
		  Köpek Maması Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Mamak Belediyesi Sokak Hayvanları Rehabilitasyon
		   ve Bakımevi - Kutludüğün Mah. Taş ocakları
Mevkii No: 56
3.4.Süresi/teslim tarihi	 : İhale konusu mal alımı, idarenin ihtiyacına göre
		   peyderpey teslim edilecektir. Teslim programı ve
teslim miktarları idare tarafından belirlenecek olup yükleniciye yazılı/sözlü/e-posta yo-
luyla bildirilecektir. Yüklenici, idarenin talebini takip eden en geç 3 gün içerisinde talep 
edilen miktarı teslim etmek zorundadır. İdare, ihtiyaç durumuna göre teslim miktarların-
da ve teslim tarihlerinde değişiklik yapma hakkına sahiptir. Yüklenici bu nedenle her-
hangi bir ek ücret, fiyat farkı veya tazminat talebinde bulunamaz. Teslimatlar, teknik 
şartname hükümlerine uygun şekilde idarenin göstereceği teslim noktasına yapılacaktır.
3.5.İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalanması ile iş başlar.
4-Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1.Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1.Teklif mektubu.
4.1.2.Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1.Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/ üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi 
ve belgeler.
4.1.2.2.Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3.Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2.Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1.Numune sunulması istenmektedir.
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6-İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9-İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10-Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15-Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KÖPEK MAMASI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02469915

Malatya’da yaşayan Zeynep Nil ve Zümra Menekşe kardeşler 
ile kuzenleri Tuğra Tevfik Menekşe, uluslararası organizas-
yonlarda Türk bayrağını dalgalandırmak için çalışmalarını 

sürdürüyor. Yaklaşık 10 yıl önce tekvandoya başlayan lise öğrencisi 
Zeynep Nil Menekşe (17) ile kuzeni Tuğra Tevfik Menekşe (17), yurt 
içinde ve yurt dışında birçok madalya kazandı.

Ablasını örnek alarak tekvandoya başlayan 13 yaşındaki Ayşe 
Zümra Menekşe de gösterdiği başarılarla çeşitli dereceler elde etti.

Milli takıma seçilen kız kardeşler ile kuzenleri, aynı spor salonunda 
uluslararası organizasyonlarda derece elde edebilmek için ter döküyor.

Milli sporcu Tuğra Tevfik Menekşe, tekvandonun aile sporu haline 
geldiğini, kuzenleriyle birlikte haftanın 6 günü salonda antrenman ya-
parak madalya kazanmak için çalıştıklarını anlattı. Ulusal ve uluslara-
rası organizasyonlarda 2 gümüş, 3 bronz madalya elde ettiğini belirten 
Tuğra Tevfik, şöyle konuştu: “Günde 2 antrenman yapıyorum. Sabah 
1,5, öğleden sonra 2 saat çalışıyorum. Antrenmanlar sonrasında uyuyo-
rum. Zamanım kalırsa telefona, internete bakıyorum. Önümüzde yurt 
dışı organizasyonları var. Almanya’da Başkanlık Kupası’na katılaca-
ğım. Bosna Hersek ve Sırbistan’daki turnuvalara katılacağım. Hedefim 
ayrıca bu yıl ümitlerde Türkiye şampiyonu olarak Avrupa Şampiyona-
sı’na katılmak ve şampiyon olmak.”			      (AA)
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Bugün 
bireysel başarılarınızdan daha çok 
içinde bulunduğunuz topluluğa ne 
kattığınız önem kazanıyor. Sosyal 

çevrenizde fikirlerinizle model olabilirsiniz. 
Teknolojik gelişmelere odaklanın.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Kariyer 
basamaklarında alışılmışın dışına 
çıkma isteği duyacağınız bir günde-
siniz. Otorite figürleriyle olan iliş-

kilerinizde geleneksel yöntemler yerine daha 
vizyoner bir dil kullanmak, fark edilmenizi 
sağlayacak. 

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Zi-
hinsel sınırlarınızı aşmak ve yeni 
hayat felsefeleri keşfetmek için 
harika enerjiniz iyi. Uzaklarla olan 

bağlarınız, akademik konular veya hukuki sü-
reçler üzerinden yeni kapılar açılabilir. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Finansal paylaşımlar, banka işleri veya 
ortaklı kaynaklar konusunda sezgile-
rinizin rehberliğine güvenebilirsiniz. 

Hayatınızda kriz yaratan durumları, mantıklı ve 
soğukkanlı bir yaklaşımla çözeceksiniz. 

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) 
İkili ilişkilerinizde ve ortaklıkları-
nızda “biz” olma bilinci ile bireysel 
özgürlük arasındaki dengeyi kurma 

vakti. Karşınızdaki kişilerin hayatındaki yeni-
likler size de ilham verebilir. Özgün tavırları-
nız ilgi görecek. 

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Gün-
lük iş temponuzda ve çalışma orta-
mınızda verimliliği artıracak tek-
nolojik çözümlere yönelebilirsiniz. 

Sağlık rutinlerinizde modern yaklaşımları de-
nemek için uygun bir gün. 

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Yaratı-
cılığınızın kısıtlanmasına izin ver-
meyeceğiniz, neşeli ve dışa dönük 
bir gündesiniz. Hobileriniz, sanatsal 

projeleriniz veya aşk hayatınızda orijinal yak-
laşımlar sergileyebilirsiniz. 

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Aile 
içinde geçmişten gelen konuları 
geleneksel bakış açılarının dışında 
çıkarak çözüme kavuşturabilirsiniz. 

Yaşam alanınızda yapacağınız küçük dokunuş-
lar, ruhsal huzurunuzu doğrudan etkileyecek.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) İletişim 
ağınızın çok genişlediği ve yeni fi-
kirlerin odağınızda olduğu bir dö-
nemdesiniz. Yakın çevreniz ile olan 

bağlarınızda daha özgürlükçü bir tutum sergi-
leyebilirsiniz. Fikirlerinizi daha fazla yaymak 
isteyeceksiniz. 

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) Kendi 
değerinizi ve yeteneklerinizi sorgu-
larken daha objektif olabildiğiniz bir 
gündesiniz. Maddi konularda güven 

arayışınız sürse de yeni kazanç kapıları arala-
mak için alışılmışın dışına da çıkmalısınız. 

Kova (21 Ocak-19 Şubat) Ener-
jiniz ve auranız oldukça yüksek. 
Kendi ihtiyaçlarınızı ön plana almak 
ve bireyselliğinizi vurgulamak için 

uygun zamandasınız. Hem fiziksel görünümü-
nüzde hem de hayata bakışınızda yenilik rüz-
garları esebilir. 

Balık (20 Şubat-20 Mart) Kolektif 
bilince olan duyarlılığınızın arttığı, 
biraz daha geri planda kalıp gözlem 
yapmayı tercih edeceğiniz bir süreç-

tesiniz. Zihinsel bir temizlik yapmak ve size 
ağır gelen yükleri geride bırakmanızı sağlaya-
cak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Zuhal Olcay’ın yeni şarkısı “Gel Buluta 
Bakalım” Ada Müzik etiketiyle dijital 
platformlarda  yerini aldı. Şarkının söz 

ve müziği Hüsnü Arıkan, aranjesi Gürol Ağır-
baş imzası taşıyor. Konser için Dubai’de bu-
lunan sanatçı, şarkısının klibini de Dubai’de 
çekti. Klibin çekim mekanı olarak Dubai Ma-
rina ve iç mekan kullanıldı.

Klibin prodüktörlüğünü HaanAI üstlenir-
ken, klip yönetmeni Doğu Ekin ise çekimler 
için Londra’dan Dubai’ye geldi. Klipte saksa-
fonuyla Kutalmış Kaan Damar, Zuhal Olcay’a 
eşlik etti.		    (Haber Merkezi)

Zuhal Olcay’dan “Gel Buluta Bakalım”

Türkiye genelinde etkili olan sert hava koşulları, 
ani sıcaklık değişimleri ve küresel ısınmanın ge-
tirdiği ekosistem değişimleri nedeniyle göçmen 

kuşların bu yılki yolculukları gecikirken, kuş sayıların-
da ve hareketliliğinde gözle görülür bir düşüş yaşandı.

Türkiye’de kuş halkalama çalışmaları, önemli göç 
noktalarında kurulan Samsun’daki Cernek, Iğdır’daki 
Aras, Ankara’daki Eymir, Antalya’daki Boğazkent, İs-
tanbul’daki Avcılar, Kocaeli’deki Ormanya istasyonla-
rında aktif olarak sürüyor.

Ankara Üniversitesi, ODTÜ ile Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Genel Müdürlüğünün işbirliğinde ve Or-
nithological Society of the Middle East’in (OSME) 
destekleriyle 9 yıldır faaliyet gösteren Eymir Kuş Hal-
kalama İstasyonu’nda bugüne kadar yaklaşık 100 farklı 
türden binlerce kuş halkalandı. Sağlık kontrolleri yapı-
lan kuşlar, takılan özel halkalar sayesinde göç yolculuk-
larında takip ediliyor.

Havaların ısınmasıyla göç yolculuğuna başlayan 
kuşların önemli konaklama alanlarından biri olan baş-
kentteki Eymir Kuş Halkalama İstasyonu’nda bu yıl, 
mevsimsel kaymaların ve istikrarsız hava şartlarının göç 
rotaları üzerindeki etkileri daha belirgin şekilde izleni-

yor. İstasyonda önceki yıllara kıyasla göçmen kuş sayısı 
azalırken, sert hava koşulları, mevsim dengelerindeki 
değişim ve iklim kriziyle birlikte göç güzergahlarında 
meyve, yemiş ve böcek gibi besin kaynaklarının azal-
ması, kuşların yeterince beslenememesine, yağ ile kas 
rezervlerinin düşmesine yol açtı.

“GÖÇMEN KUŞLAR BEKLEDIĞIMIZDEN 
DAHA GEÇ GELDI”

Ankara Üniversitesi Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Arzu Gürsoy Ergen, Eymir’in 
Ankara gibi büyük bir metropolün hemen yanında yer 
alan önemli bir yaban hayatı alanı olduğunu söyledi.

Kuşların bir bölgede yaşamlarını sürdürebilmeleri 
için güvenlik ve besin olmak üzere iki temel ihtiyacının 
bulunduğunu belirten Ergen, Eymir’in her iki ihtiyacı da 
karşılayan önemli bir habitat sunduğunu bildirdi.

Eymir Kuş Halkalama İstasyonu’nda ilkbahar ve 
sonbahar göç dönemlerinde çalışmalar yürüttüklerini 
anlatan Ergen, uzun yıllara yayılan verilerle hem göç 
hareketlerini hem de iklim değişikliğinin doğa üzerin-
deki etkilerini takip ettiklerini dile getirdi.

Bu yıl Türkiye genelinde alışılmışın dışında sert 

hava koşullarının etkili olduğunu belirten Ergen, “Hava 
koşulları sert gitti, soğuk gitti, yağışlar çok fazlaydı. Bu 
nedenle göçmen kuşlar beklediğimizden daha geç gel-
di.” diye konuştu.

Göç güzergahlarında besin kaynaklarının da azaldı-
ğına dikkati çeken Ergen, “Sert hava koşulları nedeniyle 
böcekler, yemişler ve meyveler azaldı. Kuşlar göç sü-
resince yeterince beslenemediği için alana ulaştıkların-
da yağ ve kas skorları neredeyse sıfırdı.” açıklamasını 
yaptı. Ergen, iklim değişikliğinin etkilerinin tek yıllık 
verilerle değerlendirilemeyeceğini, net sonuçlara ulaşa-
bilmek için uzun yıllara dayanan verilere ihtiyaç duyul-
duğunu ancak bu yıl yaşanan tablonun değişken hava 
şartları nedeniyle göçmen kuşlar üzerindeki etkilerini 
daha görünür hale getirdiğini söyledi.

9 YAŞINDAKI GÖÇMEN KUŞ                                 
YENIDEN YAKALANDI

Halkalama çalışmalarının göçmen kuşların yaşam 
süreleri ve göç rotalarının izlenmesi açısından önemli 
veriler sunduğunu anlatan Ergen, bu yıl 2019 ilkbaha-
rında halkalanan bir “saz kamışçını”nın yeniden yaka-
landığını kaydetti.

Türün ortalama yaşam süresinin 1 ila 5 yıl arasın-
da değiştiğini ifade eden Ergen, “2019’da erişkin ola-
rak halkaladığımız kuşu bu yıl yeniden yakaladık. Bu 
da kuşun en az 9 yaşında olduğunu gösteriyor. En uzun 
ömürlü bilinen saz kamışçını ise 12 yaşında. Dolayısıyla 
da bizim aslında bu elde ettiğimiz veri Türkiye için ve 
biyoloji açısından oldukça kıymetli bir veri.” şeklinde 
konuştu. Göçmen kuşun kışı Afrika’da geçirdiğini belir-
ten Ergen, yaşamı boyunca yaklaşık 80 bin kilometrelik 
bir göç rotası izlemiş olabileceğini bildirdi.

Ankara Üniversitesi Biyoloji Bölümü 4. sınıf öğren-
cisi Sevgi Orhan ise istasyonda çalışmaların gönüllülük 
esasına göre yürütüldüğünü söyledi.

Her hafta farklı gönüllü ekiplerin istasyonda görev 
yaptığını belirten Orhan, gün doğmadan çalışmalara 
başladıklarını ve istasyonda bulunan 27 ağı belirli ara-
lıklarla kontrol ettiklerini anlattı. Hava koşullarına göre 
kontrol sürelerinin değişebildiğini ifade eden Orhan, 
“Hava koşullarına ya da bulunduğumuz alandaki farklı 
engellere göre ağ kontrol sürelerini yarım saate ya da 15 
dakikaya kadar çekebiliyoruz.” dedi. Orhan, ağlardan 
alınan kuşların istasyona getirildiğini, burada halkalama 
işlemlerinin yanı sıra çeşitli ölçüm ve örnekleme çalış-
malarının yapıldığını dile getirdi. Güçsüz olduğu tespit 
edilen kuşların belirli süre istasyonda tutulduğunu akta-
ran Orhan, gerekli bakım ve tedavilerin de ekip tarafın-
dan yapılmaya çalışıldığını kaydetti.                       (AA)

İklim değişikliği göçmen
kuşların yolculuğunu etkiledi
Ankara Üniversitesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Arzu Gürsoy Ergen, “Hava koşulları sert gitti, soğuk gitti, yağışlar çok 
fazlaydı. Bu nedenle göçmen kuşlar beklediğimizden daha geç geldi. Sert hava koşulları nedeniyle böcekler, yemişler ve meyveler 

azaldı. Kuşlar göç süresince yeterince beslenemediği için alana ulaştıklarında yağ ve kas skorları neredeyse sıfırdı” dedi.

Türkiye Aile İşletmeleri Derneğinin (TAİDER) “Sana-
yiden Sanata” projesi kapsamında Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi (ODTÜ) öğrencilerinin üretim fazlası ve 

atık malzemelerden ürettiği eserler ziyaretçilere sunuldu.
Yaşar Üniversitesi ile başlayan ve İstanbul Teknik Üni-

versitesi (İTÜ) ile devam eden proje çerçevesinde, bu yıl 
ODTÜ Endüstriyel Tasarım Bölümü öğrencileri “Malzeme 
Yoluyla Tasarım (Design Through Materials)” dersinde atık 
malzemeleri tasarım sürecine dahil etti.

Bu kapsamda metal, tekstil ve endüstriyel parçalar, işlev-
sel ve estetik ürünlere dönüştürüldü.

Sürdürülebilirlik ve döngüsel ekonomi yaklaşımını yan-
sıtan ürünler, ODTÜ Kültür ve Kongre Merkezi’nde sergi-
lendi.

“ATIK DEDIĞIMIZ ŞEY, TASARIM                             
SAYESINDE YENIDEN HAYAT BULUYOR”

TAİDER Yönetim Kurulu Başkanı Gülfem Yorgancılar 
Perçin, serginin açılışında yaptığı konuşmada, projenin sür-
dürülebilirlik yaklaşımını gençlerle buluşturma noktasında 
önemli olduğunu söyledi.

Sanayi ile tasarım arasında güçlü bir bağ kurmayı he-
deflediklerine işaret eden Perçin, “Aile şirketlerimiz de bu 
sürecin en önemli parçalarından biri. Üretimden çıkan atık 
malzemeleri projeye dahil ederek çok değerli bir katkı sağ-
lıyorlar. Böylece atık dediğimiz şey, tasarım sayesinde yeni-
den hayat buluyor. Önümüzdeki dönemde de farklı üniver-
sitelerle bu projeyi sürdürmeye devam edeceğiz.” ifadesini 
kullandı.

ODTÜ Endüstriyel Tasarım Bölümü Öğretim Üyesi Dr. 
Damla Tönük de atık malzemelerin yeniden değerlendiri-
lebilir bir kaynak olarak ele alınmasının, döngüsel üretim 
modelleri ve sürdürülebilir bir gelecek açısından önemli 
olduğunu belirterek, “Tasarımcı bakış açısıyla yeniden yo-
rumlanan sanayi atıkları, estetik, işlevsel ve çevresel değer 
taşıyan yeni ürünlere dönüşerek hem kaynak verimliliğine 
katkı sağlıyor hem de sürdürülebilirlik konusunda farkın-
dalık yaratıyor. TAİDER’in bu projesi de atığın dönüşüm 
potansiyelini görünür kılan ilham verici bir yaklaşım ortaya 
koyuyor.” değerlendirmesinde bulundu.

TAİDER Kültür ve Sanat Topluluğu ve Sanayiden Sanata 
Proje Lideri Emre Bekişoğlu da yürüttükleri projeyle sanayi 
ve tasarım arasında yeni bir kültür inşa ettiklerini söyledi.

Konuşmaların ardından, ziyaretçiler sergilenen eserleri 
inceledi.					                    (AA)

Başkent’te atık malzemelerden üretilen eserler sergilendi

Dünyaca ünlü müzisyen Sami Yusuf, “Live in Türki-
ye” konseriyle haziranda İstanbul ve Ankara’da mü-
zikseverlerle buluşacak. Sanatçı, Anadolu PSM ve 

Wovo Entertainment işbirliğiyle 23 ve 24 Haziran’da Harbi-
ye Cemil Topuzlu Açıkhava Tiyatrosu, 27 ve 28 Haziran’da 
ise ATO Congresium Ankara’da sahne alacak.

“Sami Yusuf: Live in Türkiye” başlıklı konser serisiyle, 
müziğin kültürler arasında kurduğu bağın, geleneksel ezgi-
ler ile çağdaş sahne anlayışını bir araya getiren özel bir de-
neyime dönüştürülmesi hedefleniyor.

“Türkiye’nin, köklü müzik mirası ve kültürel zenginli-
ğiyle kendisi için her zaman ayrı bir yere sahip olduğunu” 
belirten sanatçı, konserlerde Türk müziği ve şiir geleneğin-
den ilham alan özel düzenlemelere de yer verecek.

Yusuf, İstanbul ve Ankara’daki konserlerde repertuva-
rındaki özel eserleri dinleyicilerle buluşturacak.

Büyük ölçekli sahne prodüksiyonlarıyla dünya çapında 
geniş dinleyici kitlesine ulaşan sanatçı, bugüne kadar 10 
stüdyo albümü ve 13 canlı albüm yayımladı.

Yusuf, 45 milyondan fazla albüm satışı ve 1 milyarı aşan 
dinlenme rakamına ulaşarak, kariyeri boyunca Wembley 
Arena, Royal Albert Hall, Shrine Auditorium ve Philharmo-
nie de Paris gibi dünyanın prestijli salonlarında sahne aldı ve 

yüz binlerce kişiye konser verdi. “When Paths Meet” kon-
ser serisiyle birlikte sanatçının son dönem projeleri arasında 
“Ecstasy: Between Two Seas-İstanbul (2025)”, “Live at the 
Roman Theater-Ürdün (2025)” ve “Symphony of Stars-Abu 
Dhabi (2025)” yer alıyor.				     (AA)

Sami Yusuf “Live in Türkiye” konseriyle
İstanbul ve Ankara’da müzikseverlerle buluşacak

Zara Larsson, deluxe albümü  “Midni-
ght Sun: Girls Trip” ile pop dünyasın-
daki yükselişini sürdürüyor. Yeni ver-

siyonda albümdeki tüm şarkılar farklı kadın 
sanatçılarla yeniden yorumlandı.

Projede PinkPantheress, Shakira, Tyla ve 
Robyn  gibi isimler de yer alıyor. Özellikle 
PinkPantheress’lı “Midnight Sun” remix’i 
sosyal medyada büyük ilgi gördü. Uzun süre-
dir istikrarlı şekilde kariyerini sürdüren Zara 
Larsson, son dönemde yeniden yükselişe ge-
çerken eski hiti “Lush Life” da yıllar sonra 
listelere geri döndü. Yeni albüm ise Avrupa 
yazına damga vuracak pop projeleri arasında 
gösteriliyor. Zara Larsson 9 Ağustos 2026’da 
İstanbul’da.	               (Haber Merkezi)

Zara Larsson’dan 
güçlü geri dönüş
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